

bb. 53. / kormányhatározat.... 1. folyt./ gy

bővíteni kell a szövetkezetek saját alapjait, ezzel együtt gazdálkodási, pénzügyi önállóságukat és a felelősségüket ezért. olyan feltételeket kell teremteni, hogy a termelőszövetkezetek és a tagok fokozott anyagi érdekeltsége révén a mezőgazdasági termelés még eredményesebbé váljék és költségszintje csökkenjen.

mindezek figyelembevételével - a párt kezdeményezésére - a kormány úgy határozott, hogy a termelőszövetkezetek 1965. december 31-i hitelállományából törölni kell azt a részt, amelynek az állóeszközök újraértékelése után nincs meg a fedezete, és amelynek visszafizetése akadályozná a gazdálkodás további fejlődését.

a hitelrendezést az egyes termelőszövetkezetek vagyonára és jövedelmére tekintettel differenciáltan kell végrehajtani. a törlés után megmaradó hitelekre - figyelembe véve az egyes termelőszövetkezetek jövedelmének várható alakulását - új lejáratokat kell megállapítani, úgy, hogy ezeket a hiteleket 1973-ig visszafizessék. a folyamatban levő beruházásokat terhelő hiteleket az eredeti ütemezés szerint kell visszafizetni.

a kormányhatározat kiemeli: a hitelrendezéssel 1967-re biztosítani lehet az amortizáció teljes pénzügyi fedezetét, ezért a jövő év január 1-étől az állóeszközök teljes körére - tehát az épületekre és az ültetvényekre is - elő kell írni az amortizáció-képzési kötelezettséget.

a termelőszövetkezeti hitelrendezést ebben az évben le kell bonyolítani./mti/

17.10/-n

- 2 -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 6.

bb 1. társadalmi parkvédelem, orvosi előadások a rendelőben - a tanácsok új kezdeményezései

hi/gg/s sr la

1966-. december 6.

a tanácsi munkában alkalmazott új kezdeményezések sikeréről számoltak be a kerületi végrehajtó bizottságok legutóbbi ülésein.

a xiii. kerületben például elsőnek valósították meg a parkok és más, fásított területek egész angyalföldre kiterjedő társadalmi védelmét. a kerületi kisz- bizottság 28 park védelmét látja el, köztük a rendőrség ifjúsági szervezete a margitsziget felett vállalt védnökséget. az iskolák uttörő csapatai 15 pázsitos liget tisztaságára, rendjére ügyelnek majd tavasztól őszig. az ifjúsági szervezetek e feladatok ellátására a fővárosi kertészeti vállalattal társadalmi munkaszerződést kötöttek. a védett területelekn táblákon jelzik majd a patronáló szervezet, s egyben kéri a sétányok, ligetek látogatóinak támogatását a parkok hathatósabb védelme érdekében. az angyalföldi iskolák is bekapcsolódnak az akcióba. a pedagógusok osztályfőnöki órákon hívják fel a diákok figyelmét a füvesített területek megóvására, s 4-5 perces rövid filmekben szemléltetik a természetvédelem jelentőségét.

a xxii. kerületben az egy éve működő, új szakorvosi rendelő munkáját, budafok egészségügyi viszonyait vizsgálták. a betegellátását színvonala javult, amit mutat az is, hogy a táppénzes napok száma fokozatosan csökken, s a rendelő-intézeti betegforgalom a biztosítottak arányának növekedése ellenére sem emelkedik.

/folyt.köv./

Zelr

-1-

bb 1./ társadalmi...../ 1.folyt./s

a betegstatisztika kedvező alakulásában nagy szerepe van a hatáson egészségügyi felvilágosításnak is. az intézet folyosóin elhelyezett hangszórókon a várakozó betegek részére 5-10 perces népszerű egészségügyi ismertetést tartanak az orvosok, ezenkívül havonta filmvetítéssel kísért előadáson hívják fel a meghívott betegek figyelmét a különböző bajok megelőzésének módszerére.

a xiv. kerületben az egy évvel ezelőtt bevezetett új házkezelési módszert, a tetőjavító komplex brigádok munkáját értékelték. a tetőfedőkből, bádógosokból kéménykőművesekből és segéd munkásokból álló brigádok mindenféle karbantartást elvégeznek a javításra szoruló háztetőkön, tizenegy lakóháznál pedig - a műszaki hibák eddigi, utólagos kijavítása helyett - kísérletképpen bevezették a megelőző jellegű karbantartást, az úgynevezett teljes épület-tmk-t. ez a módszer nagyobb termelékenységet biztosít, s már most kiszámítható, hogy a következő években az épületszerkezetek műszaki rendbentartása mintegy 50 százalékkal kevesebb munkát igényel majd, ha a kísérlet szélesebb körben is beválik, az új lakótelepek karbantartását teljes egészében ezzel a módszerrel oldják meg./mti/

--

bb 2. új óvoda újpesten

pr/tr/s sr la

1966. december 6.

új óvoda nyílt újpesten: a iv. kerületi tanács mintegy háromnegyed millió forint költséggel alakította át a gyerekek számára a Vécsey utca 120 szám alatti épületet, az új gyermekfoglalkoztatót - amely 60 apróságnak nyújt második otthoni-szakképzett gondozószemélyzet vezetésével módszertani központtá kívánják fejleszteni./mti/

Lel'

--

- 2 -

bb 3. gazdag vadász zsákmány a hansasági rezervátumban  
vid/ká/tr/s cz 1966. december 6.

a nagy kiterjedésű hansaság változatos tája, gazdag vadállománya az év minden szakában vonzza a vadászokat. a több mint százezer holdas rezervátumban egymást váltják a külföldi vadászcsoporthok. az elmúlt héten távozott el a hansaságból a selejtező vadászatra érkezett olasz, nyugatnémet és osztrák vendégek harminc főnyi csoportja, ezen a héten pedig a fácán-vadászatra érkeznek külföldiek. az apró- és nagyvadakban egyaránt gazdag hansaságban idén bő zsákmány esett. huszonkét szarvasbika, hetvennyolc őzkerült terítékre, míg a vad-disznóleseken hetven vadkant sikerült puszkavégre kapni./mti/

--

bb 4. utóvizsgadíjak az egyetemeken és főiskolákon  
fe/tné/s sr la 1966. december 6.

megjelent a művelődésügyi miniszter rendelkezése az utóvizsga- és különjárásdíjakról. az egyetemi, illetve főiskolai hallgatónak, aki utóvizsgára jelentkezik, úgynevezett utóvizsgajegyét kell váltania a dékánival, illetve az igazgatói hivatalban. a gyakorlati jegy pótlására gyakorlatonként, illetve a kollokvium pótlása esetén tantárgyanként 25 forint, a szigorlatjegyéért tantárgyanként 50, a javító államvizsgajegyért 100, és az ismételt államvizsgajegyért 400 forintot fizet. amennyiben a pótvizsgán is elbukik és újabb pótvizsgára jelentkezik, az előbbi díjak kétszeresét, a kivételes rektori / igazgatói / engedéllyel tett harmadik utóvizsga esetén a díjak háromszorosát fizeti.

külön járásdíjat fizet az a hallgató is, aki nem tesz eleget határidőn belül tanulmányi ügyei elintézésének - nem iratkozik be az előírt határidőre, évközi feladatait késve adja be, az előírt vizsga-, illetve vizsgaidőszak után kéri, hogy pótlólag engedélyezzék elmaradt vizsgáinak letételét.

/folyt.köv./

Lel'

- 3 -

bb 4./ utóvizsgadíjak...../ 1.folyt.s

a külön eljárási díj 20-tól 50 forintig tarthat, az összeget a dékán, illetve az igazgató állapítja meg aszerint, hogy milyen foku hanyagság terheli a hallgatót.

a külön eljárási díjból befolyt összegeket - a diákjóléti bizottság javaslata alapján - a kiváló magatartásu, arra rászoruló nappali tagozatos hallgatók segélyezésére, továbbá jutalmazására, kulturális célokra, pályadíjakra, a hallgatók külföldi csere tanulmányútjához és tanulmányi kirándulásaihoz hozzájárulásként használhatják fel.

a rendelkezés amely 1967. január 1-én lép hatályba, valamennyi felsőoktatási intézmény nappali, esti és levelező tagozatának hallgatóira vonatkozik./mti/

---

bb 5. miniszteri rendelkezés a pedagógusok munkaidejéről és a tantermekről

vt/tr/s sr la

1966. december 6.

megjelent a művelődésügyi miniszter utasítása az alsó- és középfoku oktatási intézmények, valamint a szakmunkás-tanuló intézetek helyiségeivel és a pedagógusok munkaidejével való gazdálkodásról. az utasítás felhatalmazza a megyei tanácsok vb. elnökeit, hogy a megyék területén lévő valamennyi általános iskola, középiskolai és szakmunkás-tanuló intézet szabad, vagy felszabaduló helyiségeivel, valamint az említett intézmény-típusok pedagógusainak szabad, vagy felszabaduló munkaidejével gazdálkodjanak. ezekben a témákban az utasítás bejelentési kötelezettséget ír elő az említett intézmények igazgatói részére.

/folyt.köv./

2a

- 4 -

bb 5./ miniszteri...../ 1.folyt./s

az utasítás egyebek között hangsúlyozza: az iskolák helyiségeivel való gazdálkodás során törekedni kell a rendelkezésre álló oktatási kapacitások jobb, egyenletesebb kihasználására. az iskolák szabad, vagy felszabaduló, eredetileg osztály és műhelyteremnek épült helyiségeit, valamint tanuló-helyeit az ellátottság minőségi javítására átalakítani, a rendeltetésétől eltérő, más célra felhasználni, a többi helyiség kihasználtsága mértékének csökkentésére igénybe venni nem szabad, hanem használatukat az azonos településen belül lévő más iskola, de elsősorban szakmunkásképzés céljaira kell biztosítani.

a továbbiakban a miniszteri utasítás kimondja, hogy törekedni kell a pedagógusok munkaidejének minél ésszerűbb kihasználására. heti kötelező óraszámuk mértékéig a pedagógusokat más munkáltató irányítása alá tartozó iskolához is be lehet osztani, szakképzettségüknek megfelelő munkakörbe./mti/

Zeli

---

- 5 -

bb 6. bővül a sport eredményhirdető berendezések választéka - elkészült az ország legnagyobb fénybetűje

i sb/sze-lm vg

1966. december 6.

az ém szerelőipari tervező vállalat mérnökeinek tervei alapján már több világrészbe szállított a magyar ipar különböző sport-eredményhirdető és fénytájékoztató berendezéseket. a vállalat dolgozói nemrégiben bővítették a választékot a fénytájékoztató berendezés miniatürizált típusával, amelynek első komplett példányát jövő tavasszal szerelik fel a Leningrádi repülőtérre.

a tervezők megkezdték már az eredményhirdető berendezés-csatád legújabb és egyúttal legnagyobb tagjának tervezését is. a szokásosnál tízszer, a miniatürizáltnál pedig többször akkora helyet kap egy-egy betű az új berendezésben. a fénybetűk méretének növelése azért szükséges, mert a nagy sportstadionok és a magas toronyházak elterjedésével már nem elegendő, ha csupán háromszáz-háromszázötven méterig lehet elolvasni a sporteredményeket, vagy a rényreklám szövegét. a betűk nagyítását viszont akadályozta, hogy a hagyományos izzólámpákból összerakott betűmező aránytalanul sok villamosenergiát fogyasztana, gazdaságtalan lenne. ezenkívül az izzók annyira felmelegednének, hogy az esőcseppektől az üvegbúra szétpattanna, s így csapadék ellen is védeni kellene. csontos antal tervezőmérnök javaslatára azonban sikerült előállítani különleges fénycsőszerű lámpákat, amelyeket nem kell óvni az esőtől és villamosenergiából csak tizedannyit fogyasztanak, mint a hagyományos izzókból összeállított óriásbetű.

a tervezők a napokban mutatják be a szakembereknek az első két óriás betűmezőt. a két méter magas és 1.3 méter széles betűmezőben összesen 35 különleges lámpát helyeztek el. a bemutató alkalmával nyomógombos vezérléssel jelentek meg a fénybetűk, amelyeket nappal 600-800 méterről, este pedig ezer méterről lehetett jól leolvasni. ezek az ország legnagyobb fénybetűi, de az újfajta fényforrások segítségével méretük tovább növelhető. a tervezők még néhány kisebb kiegészítő ellenőrzést végeznek, s az év végére befejezik az újfajta fényelemek gazdaságos gyártási módszerének kidolgozását./mti/

8.30/ju 9<sup>15</sup>hc

-6-

me

bb 7. újabb tavaszi békedemonstráció - megrendezik a duna menti országok fővárosainak békekonferenciáját - készül az országos béketanács 1967-es programja

i di/hné-lm sr

1966. december 6.

az országos béketanács vezetői megbeszélések sorozatán összegezik békemozgalmunk idei tevékenységének tapasztalatait és formálják az új esztendő tennivalóinak programját. legjobb hagyományukhoz híven arra törekednek, hogy 1967-ben is olyan akciók bontakozzanak ki hazánkban, amelyek megtalálják az utat a társadalom minden rétegének eszéhez és szívéhez, újabb százazrek tolmácsolásában hallatják népünk szavát korunk nagy kérdéseiben és tovább gazdagítják a béke nemes ügyének szolgálatában eddig elért eredményeket.

békemozgalmunk jövőre is azon munkálkodik majd, hogy a világ közelebb kerüljön a vitás nemzetközi kérdések rendezéséhez, győzedelmeskedjék a hős vietnami hazafiak, valamennyi szabadságáért és függetlenségéért harcoló nép igazságos ügye, erősödjék európa biztonsága, csökkenjen az emberiség jövőjét fenyegető háborus veszély. arra törekszik, hogy minden kezdeményezése, eseménye a munkások, a dolgozó parasztok és értelmiségiek fórumává váljék és meggyőzően bizonyítsa: népünk érzi és érti, hogy nemcsak a maga sorsáért, boldogulásáért, hanem az egész világ békéjéért is felelős.

az új esztendő tavaszán, a hitleri németország fölött aratott győzelem évfordulóján - a tervek szerint - ismét kibontakozik majd békemozgalmunk hagyományos tavaszi demonstrációjának eseménysorozata. a gyűlések, találkozók és más összejövetelek részvevőit arra szólítja az országos béketanács: az elmúlt esztendőkhöz hasonlóan erősítsék meg, hogy a szabadságáért és függetlenségéért harcoló hős vietnami nép oldalán állnak, elítélik az egyesült államok barbár agresszióját, s emeljék fel szavukat európa békéjéért, biztonságáért. ezzel egyidejűleg az év minden napjának programjában is rangos helyet kap a szolidaritás gondolata. a jövőben is arra számítanak, hogy a városok és falvak lakói tettekkel is bizonyítják: készen állnak az imperialista agressziótól sújtott országok támogatására.

/folyt.köv./

8.30/ju 9<sup>20</sup>Puc

-7-

me



bb 7. /ujabb tavaszi...1.folyt./-lm

folytatják a népek közötti barátság erősítését szolgáló összefüggések sorozatát. minden lehetőséget felhasználnak arra, hogy tovább erősítsék békemozgalmunk nemzetközi kapcsolatait. az országos béketanács támogatásával - előreláthatólag a jövő év tavaszán - megrendezik budapesten a duna-menti országok fővárosainak békekonzferenciáját. annak fórumán felméri, hogy milyen együttes akciókra nyílik lehetőség és a békemunka különböző tapasztalatait is kicserélik. szó van arról is, hogy történész-konferenciát rendeznek 1967-ben. ennek részvevői a békére és az internacionalizmusra nevelés során következő feladatairól tanácskoznak majd.

tervbe vették, hogy a hazafias népfronttal együtt nagyszabású eseménysorozattal köszöntik a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a testvéri szocialista országok életének, eredményeinek ismertetésére. ismét megrendezik a magyar-művészek béketalálkozóját. megemlékeznek az emberi jogok napjáról és minden olyan évfordulóról, amely alkalmat ad arra, hogy népünk fölemelje szavát a haladás mellett, a fegyverkezés, a háborús gyújtogatók mesterkedései ellen./mti/

--

bb 8. ezerhét száz éves vámpocsét szombathelyen

vid tné-lm fm

1966. december 6.

befejeződött a szombathelyi romkerthen legújabbán talált római kori tárgyak restaurálása a savaria muzeumban. a híres borostyánkő ut nyugati és keleti oldalán kerámiaüzlet, bazár, vámház, lakóépületek, mézeskalácsos és gyertyaöntő műhely maradványai, tárgyi emlékei - szám szerint több mint 2 000 - kerültek elő. a legérdekesebb egy vámházi pecsét, rajta domboru tükör irással calus titius antonius peculiaris vámos neve. a tenyérnyi - 8.5 centiméter átmérőjű - fanyelű bronz pecsétörvényszék 1 700 éves. bronz mérlegek, mécses és mécsnegatívok, fűtőberendezés és falfriskó maradványai is napvilágra kerültek. mindezt a romkert cukrászda alagsorában jövőre megnyitott muzeumban állítják ki./mti/

--

8.42/ju 925 Puc

-8-

Me

bb 9. két év alatt nagy nehézipari üzemet fejlesztenek ki a nyírségi homokon - egész sor új cikket gyárt majd a nyíregyházi gumigyár

i szf/sze-lm vg

1966. december 6.

a harmadik ötéves terv gumipari beruházásainak előirányzata körülbelül kétszerese az előző tervidőszakénak: majdnem eléri a másfél milliárd forintot. a beruházások több mint háromnegyed részét a második ötéves tervben alapított vidéki gyárak, gyárreszlegek bővítésére, fejlesztésére, új üzemegységek építésére fordítják. ez azt eredményezi, hogy a gumigyártás súlypontja, amely egész budapesten az országos gumipari vállalat kerepesi úti központi telepén volt, vidékre, szegedre, nyíregyházára és vácra helyeződik át.

a fejlesztésben kiemelkedő hely jut a ma még néhány száz főnyi munkással dolgozó nyíregyházi gyárnak. országos méretekben is számottevő nagyüzem alakul a harmadik ötéves tervben a nyíregyházi homokon. budapestről ide helyezik át több fontos termék előállítását. a kerepesi úti cordatic gyárból például a kerékpártömítő gyártását telepítik át. a nagytényi hungária műanyagfeldolgozó vállalatától az esőkabátok, munkásvédelmi öltönyök, sátorszövetek előállítására szolgáló gumizott szövetek gyártását veszi át nyíregyháza, a budapesti tauril üzemtől pedig az orvosi, egészségügyi cikkek, valamint a gumidugók készítését. a már nyíregyházán működő gumiszivacs üzem ötszöröse-re nagyobbodik, a most gyártott háztartási mosdószivacsok kivül egészségügyi, műszaki és butorkárpit-szivacsot is készít. a budapesti palma gyárból a pvc csesemő nadrágot profilozzák nyíregyházára. a palmában hely hiányban a campingcikk üzem fejlesztésére sincs már lehetőség, ezért nyíregyházán campingcikk gyártó részleget is berendeznek, évi 700 000 különféle campingtermék előállítására. itt üzemesítenek nagyobb mértékben egy új cikket is, a sertés sörteből készülő „gumiszort”, a sörtét zsirtalanítják, göndörítik majd átítatják latex gumival és különböző méretekben, formákban öntik butorkárpit céljára. az új fajta kárpitos anyagnak több előnyös tulajdonsága van. jól szellőzik, nehezen „öregszik”, kicsi a térfogat súlya, ezért a jármű kárpitozásban is nagy jövőt jósolnak neki.

a nyíregyházi gyár legnagyobb jelentőségű részlege a kopott gépkocsi abroncsok körfutó üzeme lesz. két egységből áll majd. az elsőben amerikai gépsoron évi negyven-ötvenezer, a később felállítandó szovjet gépsoron pedig évi százezer kopott felületű, használt abroncsot látnak el új futófelülettel.

/folyt.köv./

8.50/ju 940 Puc

-9-

PKA



bb 9. / két év alatt....1.folyt./-lm

az amerikai gépek egyrésze, amelyeket az ideai budapesti nemzetközi vásáron vettek, már nyiregyháznál van, a többi része ezekben a napokban érkezik. az amerikai gépsoron a jövő év második negyedében ideiglenes csarnokban megkezdik a munkát.

az új üzemépületek, a főcsarnok, a körfutó részleg, a raktár, a szolgáltató üzemek, az irodaház, az ebédlő, fürdő, öltöző, orvosi rendelő tervei már elkészültek. a nagyterjedelmű gyártelep 111 000 négyzetméter területet foglal majd el. a tágas térségnek azonban csak 26 százalékát telepítik be épületekkel, közöttük 15 000 négyzetméternyi kiterjedésű beton utahálózat és sok park teszi levegősé az utcákat. a körfutó üzem és a fő üzemcsarnok alapjait már lerakták, jelenleg a pillérek felállításán dolgoznak.

az új részlegeket 1968 utolsó negyedéig üzembehelyezik és ekkor az eddigi 60-65 millió forintos évi termelési érték több mint hatszorosára növekszik a nyiregyházi gyárban. szabolcs-szatmár megyében, ahol 1944-ben még csupán kétezzer ipari munkás volt, a harmadik öt éves terv végén egyedül a gumigyár 1 650 dolgozót foglalkoztat majd./mti/

bb 10. vikendtelep épül a büki fürdő mellett

vid sze-lm szf

1966. december 6.

a nyugatdunántuli répcse menti büki községben váratlanul feltört gazdag ásványi tartalmu vizzel táplált fürdő rövid idő alatt ismert lett idehaza és a környező országokban. a hivatalosan gyógyvízzé nyilvánított büki vízben évente százhusz- százötvenezer keresnek gyógyulást, felüdülést. most 12 000 négyzetméter területen 2 760 000 forintos költséggel vikendtelep épül három motellel, tizennégy faházzal a fürdő köré. a sátor-, autó- és lakókocsi tulajdonosok is minden szükségeset megtalálnak majd a fürdőtelepen. parkoló, kocsimosó, főző és tisztálkodó helyiségeket is berendeznek. a fürdő még csak négy éves, s a körülötte telepített fiatal fák nem adnak elég árnyékot, ezért színes, műanyagtetős teraszokat állítanak fel, amelyek alatt hűsülhetnek a fürdőzők.

a napokban elkészült terv szerint a jövő évi fürdőidényre adják át a telepet. ekkorra új, 500 négyzetméteres medence, gyermekpancsoló és öltöző várja a vendégeket./mti/

8.55/ju 940 P40

-10-

Phk

bb 11. 36.000 vagon sörítés, 985 millió liter tej, egymillió tonna gyümölcs - kiváló eredmények a mezőgazdasági termelésben

i ie vm ká

1966. december 6.

majdnem egy hónap választ még el az esztendő végétől, de a mezőgazdaságban lényegében befejeződött a gazdasági év. az előzetes számítások már nagyjából pontos képet adnak a mezőgazdaság 1966. évi termelésének eredményeiről.

mezőgazdaságunk az idén érte, illetve éri el eddigi legnagyobb termelési értékét, egyetlen esztendőben sem adott még annyi növényi és állati terméket, mint 1966-ban. része volt ebben a növények egy része számára igen kedvező időjárásnak is. de az időjárás másfelől nagy károkat is okozott, elsősorban azzal, hogy az év elején egymillió hold került ár- és belvíz alá. egyértelműen kedvező hatása volt viszont a múlt év végén és az ideai év elején bevezetett, a mezőgazdaságot különböző oldalról érintő intézkedéseknek, elsősorban a termelőszövetkezetek új módszereken alapuló tervezési rendszerének és egyes cikkek felvásárlási ára emelésének.

a mezőgazdaság az idén 5-6 százalékkal nagyobb termelési értéket állított elő, mint tavaly. a buza 12.4 mázsa átlagával a holdankénti kenyérgabona-hozam tervét 10.8 százalékkal teljesítette túl, s így, bár a belvíz-elöntések miatt az előirányzott területnek csak 92 százalékán kerülhetett sor betakarításra, a kenyérgabona össztermése 2.2 százalékkal több a tervezettnél. minden eddiginél nagyobb, rekord-termést hozott több fontos növény, így a cukorrépa 185, a kukorica 17.3 mázsa holdanként. nagyrészt az utóbbinak köszönhető, hogy a tervezettnél valamivel több abraktermény került a tárolókba, de így is szükség lesz bizonyos mennyiségű importra. szalastakarmányból évek óta nem rendelkeztek a gazdaságok olyan nagy téli tartalékkal, mint az idén.

a lakosság fogyasztását közvetlenül érintő növények közül ki kell emelni a burgonyát, amelyből a szükségesnél kisebb vetésterület és az alacsony termés hozam miatt évek óta hiány volt. az ideai átlagtermés - az utóbbi öt év 40 mázsaival szemben - eléri a 65 mázsa, mint ez már közismert, a zöldségtermés és - ellátás is kedvezőbb volt a tavalyinál, - a múlt évi 53.400 vagon helyett az idén több mint 60.000 vagon friss zöldséget vásároltak fel hazai és külföldi értékesítésre.

/folyt.köv./

9.00/ju 940 P40

-11-

Phk

/ju 11. 36.000 vagon.....1.folyt./vm

a gyümölcsstermés - nagyrészt az időjárás miatt -, nem érte el a tervezett szintet, de mivel a második ötéves tervben létesült új ültetvények nagyrésze most kezd termőre fordulni, a tavalyinál 14 százalékkal több, összesen egymillió tonna gyümölcsöt szüreteltek. szőlőtermésünkben a tervezettnél lényegesen kevesebb, de jó minőségű bor lesz.

az állattenyésztésben mind a termékek mennyiségét, mind a takarmányfelhasználás gazdaságosságát tekintve javulás tapasztalható, a szarvasmarha- és sertésállomány azonban csökkent. ennek elsősorban az a magyarázata, hogy a gazdaságok figyelme túlzott mértékben irányult a hizlalás felé. kedvező eredménye ennek, hogy a hizómarhák átlagsúlya egy év alatt 480 kilogrammról 506 kilogrammra nőtt, s hogy a sertéshús-termelési tervet a gazdaságok valamivel túlteljesítették. számolnunk kell viszont a tehén- és a kocaállomány ezévi csökkenésének átmenetileg jelentkező kedvezőtlen hatásával.

az állami és szövetkezeti vállalatok az idén mintegy 3,5 százalékkal több mezőgazdasági terméket vásároltak, illetve vásárolnak fel, mint 1965-ben. a tojás, a bor és néhány más termék kivételével az előirányzatot a főbb cikkekből általában elérték, illetve az év végéig elérik, sőt, egyesekből túl is teljesítik. vágósertésből a tervezett 35.500 vagon helyett 36.400 vagonnal vásárolnak fel, tejből pedig 950 millió helyett 985 millió litert, - ez utóbbi több mint százmillió literrel haladja meg a tavaly felvásárolt mennyiséget.

a mezőgazdaság a lakosság élelmiszer-ellátása mellett az idén is jelentős export-bevételi többlettel járul hozzá a külkereskedelem és ezáltal az egész népgazdaság egyensúlyához. a mezőgazdaság idei export-import aktív egyenlege nagyobb a tavalyinál és előreláthatólag meghaladja a 2,5 milliárd devizaforintot./mti/

9.05/ju G50Pac

-12-

*Mk*

bb 12. az utolsó kaposvári céhmester fiának ajándéka a rippl-rónai múzeumnak

vid tné vm fm

1966. december 6.

horváth andrás kaposvári kályhászmester édesapja, horváth andrás volt a város utolsó céhmestere. lakásán nagy gondtal és szeretettel őrizgette a fennmaradt emlékeket, köztük egy 1792-ből való céhkancsót, egy céhládát, három gyertyatartót és több céhkéziratot. horváth andrás kályhászmester a ritkaságszámba menő tárgyakat a kaposvári rippl-rónai múzeumnak ajándékozta./mti/

bb 18. telemechanika az áramszolgáltatásban

vid sze vm szf

1966. december 6.

a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat uttoró munkát vállalt amikor két évvel ezelőtt megkezdte az automatizált, valamint a relés és félvezetős, ugynevezett telemechanikai távkezelés alkalmazását az energiaszolgáltatásban. pécsen a lakosság és az ipari üzemek energia ellátása 35 kilovoltos energiarendszerrel történik. a rendszer a város hőerőművéből kapja az áramot. jelenteg nyolc alállomás továbbítja az áramot a város területén, ebből ötöt működtetnek, ellenőriznek egyszerre egy kezelőközpontból, távvezérlés útján. a telemechanika alállomásonként hét-nyolc kezelőt szabditott fel, akiket a vállalat más fontos munkára oszthatott be. a telemechanikai rendszer alkalmazásának nagy előnye a létszámmegtakarításon kívül az üzemvitel könnyítése, egyszerűsítése. a központosítás lehetővé teszi az áramszolgáltatási zavarok által okozott áramszünetek csökkentését. ha a város bármely területén előfordul hiba, gyorsan, hatékonyan beavatkozhatnak, gombnyomásra elháríthatják a zavart. debrecenben már a pécsi üzemi tapasztalatok figyelembevételével készül a távkezelő berendezés az áramszolgáltató vállalatnál./mti/

9.10/ju G50Pac

-13-

*Mk*



bb 15. a kongresszus anyagának feldolgozása baranya művelődési intézményeiben

vid j-lm fm

1966. december 6.

a különböző társadalmi rétegek, foglalkozási ágak érdeklődési körének megfelelően baranya megye valamennyi művelődési intézményében feldolgozzák az mszmp ix. kongresszusának anyagát, tanulmányozzák, elemzik annak politikai, közgazdasági, filozófiai megállapításait, az átfogó jellegű előadásokon kívül a falusi mezőgazdasági szakkörök például a mezőgazdasággal kapcsolatos kérdésekkel, az iparvidékek művelődési házal a gazdasági reform célkitűzéseivel, az értelmiségiek a párt művelődési politikájával, ideológiájával foglalkoznak behatóbban. a tjt száz alkalommal értelmiségi ankétot rendez a központi fekvésű községekben. az előadásokat, klubfoglalkozásokat a különböző témakörökhöz kapcsolódó filmvetítések egészítik ki.

a kongresszus anyagának feldolgozása decemberben kezdődik és május 1-ével zárul./mti/

bb 14. takaró polipropilénből

vid sz-lm szf

1966. december 6.

a lakástextil vállalat elkészítette a nyergesujfalui magyar visccsagyárban előállított első hazai polipropilén-szálból gyártott takarót, a lepke nevű új takaró már megjelent a lakberendezési boltokban s nagy sikere van a vásárlók körében. az ára mindössze 311 forint, könnyebb az eddig gyártott szintetikus anyagú takarónál. még ebben az évben 15 000 négyzetméter kerül belőle az üzletbe./mti/

88

bb 16. gyűlnek a forintok az egy iskola - egy kórház mozgalomra békésben

vid j-lm fm

1966. december 6.

az egy iskola - egy kórház mozgalom keretében az utóbbi hetekben szépen gyűlnek a forintok békés megyében. termelősövetkezeti tagok, üzemi munkások, sőt az uttörők is szívesen adják megtakarított pénzüket a hős vietnami nép megsegítésére. a füzesgyarmati vörös csillag tsz tagjai például 10 000 forintot adtak a nemes célra. az ujkigyósi aranykalász, a gyulavári iljics hagyatéka és még számos termelősövetkezet tagsága szintén 5000-6000 forintot fizetett be az említett csekk-számlára. nem ritka az orosházi uttörők példája sem, akik 2000 forintot gyűjtöttek össze a vietnami pajtások részére iskola-alapra. békés megye több termelősövetkezetében a tagok egy-egy munkaegység értékét ajánlották fel a mozgalom céljaira./mti/

9.15/ju 9-10-11

-14-

*Handwritten signature*

bb 15. „rálövik”, a virust a levelekre - gyorsított burgonyanemesítési módszer készthelyen

vid ká tr vm

1966. december 6.

a szakemberek számításai szerint az elmúlt évek átlagában a burgonyatermelésben csaknem egy milliárd forint kiesést okoztak a különböző vírusok és a fitoftóra. a jövő burgonyafajtáival szembeni követelmény ezért az, hogy izletesek és bőventerűek, emellett a két fő kártevő csoporttal szemben ellenállóak legyenek. ezeket a feltételeket meghatározva bizta meg a földművelésügyi minisztérium a készthelyi agrártudományi főiskola munkatársát, sárvári istvánt, az országos burgonyakísérleti munkabizottság elnökét, új rezisztens fajták kialakításával. a különböző hibridek százait vizsgálva azonban igen kicsi az esélye annak, hogy a hagyományos módszerrel megtalálják azokat, az egyedeket, amelyekben a kívánt összes tulajdonság egyesül. az eddigi nemesítések során ugyanis az ellenállóképességet csak a 8-10 éves kísérleti termesztés bizonyította, akkor sem száz százalékos biztonsággal, hiszen a kártevőknek nem minden csoportja, illetve fajtája kerül a szántóföldi termelés során a növény közelébe. a minden feltételnek megfelelő új fajták előállítása érdekében sárvári istván új módszert dolgozott ki, amellyel a 15 éves nemesítési időt hat évre csökkentette és lehetősége nyílt arra, hogy segítségével a hibridek milliói közül válogasson. nagyszabású munkája első lépéseként létrehozta a leginkább károsító vírusok és azok különböző törzseinek tiszta tenyészetét, valamint a fitoftóra különböző változatainak tenyészetét. az előállított többszáz ezer különböző hibridre nagy nyomású szórófejjel valóssággal rálövi a vírusokat. ezek elpusztítják a kevésbé ellenállókat, úgyhogy végülis néhány száz rezisztens burgonyató marad meg. ezeknél azután a termés hozam és a minőség dönti el, melyik jut tovább az országos fajtakísérletbe.

a készthelyi agrártudományi főiskola növény nemesítő telepén az új módszerrel ebben az évben már félmillió hibridet vizsgáltak meg./mti/

9.22/ju 10-11

-15-

*Handwritten signature*



bb 17. a „baranyai vásárnapok”, 1967 évi programja: szobrot állítanak tinódynak, a busóknak és a „fuvószenének”, - balett készül a busómondából

vid tr vm fm

1966. december 6.

a megye különböző tájainak népművészetét, történelmi hagyományait feldolgozó „baranyai vásárnapok”-nak az idén 80.000 látogatója volt. a legtöbb érdeklőt - 50.000-et - a szigetvári emlékünnepe vonzotta. a négy tájegységet - mohácsi, siklósi, szigetvári/pécsváradi környékét - felölelő programot a jövő évben is megrendezik és újdonságokkal bővítik.

a busójárás február 5-én a busószóhoz teleplezésével kezdődik, majd a több évszázados farsangi népszokást szemléltető kiállítások megnyitásával, illetve a busóálarc-faragó iskola bemutatásával folytatódik. a további tervek közé tartozik az állami népi együttes „hétszínvirág”, című nemzetiségi műsorának előadása, valamint a pécsi balettegyüttes közreműködésével, a busómonda koreográfiai feldolgozásával egy „busóbalett”, elkészítése. az idei busójárás karneváljára a közönség bevonásával kerül sor, majd a busók fáklyás felvonulása, táncai, farsangi népszokások felelevenítése, illetve a hagyományos busópál zárja az eseményekben gazdag napot.

a június 11-én sorakerülő siklósi várbesztivál a fuvószena szobrának avatásával kezdődik. az országos fuvószenekari találkozót a baráti országok együtteseinek és ifjúsági zenekaroknak a megnyitásával bővítik. a várbesztiválhoz kapcsolódó eseményként nyílik meg a fiatal képzőművészek tábora és az állandó bolgár kiállítás, amely utóbbi a dél-dunántul felszabadításában résztvevő 1. bolgár hadsereg történetét mutatja be. a programot az ifjúsági írók ankétja, a hazai és külföldi együttesek számaikat egybefoglaló „népek barátsága”, című műsor, a néphadsereg művészegyüttesének fellépése, valamint várjátékok gazdagítják.

a szigetvári zrinyi emlékünnepe idején programjából a várvédelmet megéneklő tinódi lantos sebestyén szobrának teleplezése, az ehhez kapcsolódó tinódi emlékműsor, továbbá darvas józsef zrinyi-dramájának bemutatója, valamint a „szigeti veszedelem”, és a törökkori költészet témaköréből lezajló középiskolai irodalmi vetélkedő jelentik a legkiemelkedőbb eseményeket. a „baranyai vásárnapok”, programja a pécsváradi leányvásárral zárul.

/folyt. köv./

9.32/ju 10<sup>05</sup>Pue

-16-

*Phk*

/bb 17. a „baranyai.....1.folyt./vm

régen ez a baranyai, tolnai, somogyi gazdák és házasodás előtt álló gyermekeik találkozója, ismerkedése volt, a vásárhoz kapcsolódó színes népszokásokkal. ezt most a három megye termelőszövetkezeti fiataljainak szakmai, kulturális találkozója fejleszti, a régi vásárhoz kapcsolódó helyi népszokások, kiállítások, országos népművészeti bemutatók nagyszabású programjával. /mtl/

bb 22. világszerte érdeklőnek a veszprémi vegyipari egyetem új vegyelemzési módszere iránt.

vid sze vm szf

1966. december 6.

a veszprémi vegyipari egyetem analitikai kémiai tanszékének munkatársai dr.pungor ernő professzor irányításával új vegyelemzési módszert dolgoztak ki. ceruzányi nagyságu elektródát merítenek meg abban a folyadékban, amelynek összetételét meg akarják állapítani. az elektróda által kiváltott elektromos jelenségekből állapítják meg a vegyület összetevőit. ez a módszer sokkal gyorsabb és pontosabb, mint a hagyományos elemzés.

az elektródák gyártására a veszprémi vegyipari egyetem és a radelkisz ktsz szerződést kötött. az eddig tizenkét országban szabadalmaztatott módszer széleskörű érdeklődést keltett, amint a külföldi megrendelések is igazolják. az egyetem és a budapesti ktsz veszprémben külön kísérleti részleget rendezett be, ahol a kutatás legújabb eredményeit összegezik. egyúttal mintadarabokat is készítenek külföldi bemutatásra.

az egyetem és a ktsz együttműködésével gyártott első kétszáz tételű elektróda-sorozat az egyesült államokba szállították. /mtl/

9.32/ju 10<sup>05</sup>Pue

-17-

*Phk*

bb 17. a „baranyai vásárnapok,, 1967 évi programja: szobrot állítanak tinódynak, a busóknak és a „ fuvószenének,, - balett készül a busómondából

vid tr vm fm

1966. december 6.

a megye különböző tájainak népművészetét, történelmi hagyományait feldolgozó „baranyai vásárnapok,, -nak az idén 80.000 látogatója volt. a legtöbb érdeklődőt - 50.000-et - a szigetvári emlékünnepe vonzotta. a négy tájegységet - mohácsi, siklósi, szigetvári, pécsvárad környékét - felölelő programot a jövő évben is megrendezik és ujdonságokkal bővítik.

a busójárás február 5-én a busószóhoz teleplezésével kezdődik, majd a több évszázados farsangi népszokást szemléltető kiállítások megnyitásával, illetve a busóálarc-faragó iskola bemutatásával folytatódik. a további tervek közé tartozik az állami népi együttes „ hétszínvirág,, című nemzetiségi műsorának előadása, valamint a pécsi balettegyüttes közreműködésével, a busómonda koreográfiai feldolgozásával egy „busóbalett,, elkészítése. az idei busójárás karneváljára a közönség bevonásával kerül sor, majd a busók fáklyás felvonulása, táncai, farsangi népszokások felelevenítése, illetve a hagyományos busóból zárja az eseményekben gazdag napot.

a június 11-én sorakerülő siklósi várfesztivál a fuvószené szobrának avatásával kezdődik. az országos fuvószenekari találkozót a baráti országok együtteseinek és ifjúsági zenekaroknak a meghívásával bővítik. a várfesztiválhoz kapcsolódó eseményként nyílik meg a fiatal képzőművészek tábora és az állandó bolgár kiállítás, amely utóbbi a dél-dunántul felszabadításában résztvevő bolgár hadsereg történetét mutatja be. a programot az ifjúsági írók ankétja, a hazai és külföldi együttesek számai egybefoglaló „ népek barátsága,, című műsor, a néphadsereg művészegyüttesének fellépése, valamint várjátékok gazdagítják.

a szigetvári zrinyi emlékünnepe idején programjából a várvédelmet megéneklő tinódi lantos sebestyén szobrának teleplezése, az ehhez kapcsolódó tinódi emlékműsor, továbbá darvas józsef zrinyi-drámájának bemutatója, valamint a „szigeti veszedelem,, és a törökkori költészet témaköréből lezajló középiskolai irodalmi vetélkedő jelentik a legkiemelkedőbb eseményeket. a „baranyai vásárnapok,, programja a pécsvárad leányvásárral zárul.

/folyt. köv./

9.32/ju 10<sup>05</sup>Pue

-16-

*Mk*

/bb 17. a „baranyai.....1.folyt./vm

régen ez a baranyai, tolnai, somogyi gazdák és házasodás előtt álló gyermekek találkozója, ismerkedése volt, a vásárhoz kapcsolódó színes népszokásokkal. ezt most a három megye területi szövetségi fiataljainak szakmai, kulturális találkozója fejleszti, a régi vásárhoz kapcsolódó helyi népszokások, kiállítások, országos népművészeti bemutatók nagyszabású programjával. /mti/

bb 22. világszerte érdeklődnek a veszprémi vegyipari egyetem új vegyelemzési módszere iránt.

vid sze vm szf

1966. december 6.

a veszprémi vegyipari egyetem analitikai kémiai tanszékének munkatársai dr.pungor ernő professzor irányításával új vegyelemzési módszert dolgoztak ki. ceruzányi nagyságu elektródát merítenek meg abban a folyadékban, amelynek összetételét meg akarják állapítani. az elektróda által kiváltott elektromos jelenségekből állapítják meg a vegyület összetevőit. ez a módszer sokkal gyorsabb és pontosabb, mint a hagyományos elemzés.

az elektródák gyártására a veszprémi vegyipari egyetem és a radelkisz ktsz szerződést kötött. az eddig tizenkét országban szabadalmaztatott módszer széleskörű érdeklődést keltett, amint a külföldi megrendelések is igazolják. az egyetem és a budapesti ktsz veszprémben külön kísérleti részleget rendezett be, ahol a kutatás legújabb eredményeit összegezik. egyúttal mintadarabokat is készítenek külföldi bemutatásra.

az egyetem és a ktsz együttműködésével gyártott első kétszáz tételű elektróda-sorozat az egyesült államokba szállították. /mti/

9.32/ju 10<sup>05</sup>Pue

-17-

*Mk*

bb 19. kétszáz vagon növényvédőszer az 1967-es irtóhadjáratokhoz

vid ká/gk-lm -cz

1966. december 6.

a szabolcs-szatmár megyei növényvédő bizottság adatai szerint a termelőség-területek 52 ezer hold gyümölcsösökben, 12 ezer hold szőlőskertjükben és a csaknem 150 ezer hold mezőgazdasági művelés alatt álló területükön nyolc-tíz százalékkal nagyobb termésátlagokat és öt százalékkal jobb minőséget értek el, mint az elmúlt évek bármelyikében. az idei almatermésnek például 80 százaléka volt exportra alkalmas. az eredmény főként a szervezett növényvédelemnek köszönhető. a nagyüzemek 14 irtóhadjáratot vezettek a legveszedelmesebb kártevők, a pajzstetű és a gombabetegségek ellen.

a következő évben fokozzák sikeres akciójukat a mezőgazdasági termények védelmére. az ideinél nyolcvannal több nagyteljesítményű permetezőgépet, továbbá öt repülőgépet és csaknem tízezer háti permetezőt működtetnek az irtóhadjáratok során. növényvédőszeresekből mintegy kétszáz fajtát, összesen több mint kétszáz vagonnal használnak fel./mti/

bb 20. rádióvetélkedőre készül somogy megye

vid hné-lm fm

1966. december 6.

a szövetség és a magyar rádió népzenei osztálya által meghirdetett népzenei vetélkedőt 1967 januárjában somogy megye nyitja meg. somogyban már nagyban folynak az előkészületek az eredményes szereplésre. a megye folklórjának legjobb ismerői állították össze - együdt árpád, síófoki művészeti vezető irányításával - azt az anyagot, amelyet 12 tagú bizottság javasolt rádiófelvételre. ezek között van a lakócsai délszláv tamburazenekarnak és énekes szólólistájának műsora. kovács jános babócsai cimbalmos és a vizvári citerazenekar népdalokkal szerepel, a homokszentgyörgyi fmsz kórusa a latinka-balladát és a latinka örzse siratója című műveket tanulja erre az alkalomra. a szennai népi együttes szólólistái betyár dalokat és somogyi népdalokat énekelnek. a buzsáki népi együttes a szende bíró balladájának bemutatásával készül a rádiófelvételre./mti/

9.38/ju 10<sup>11</sup> Puc

-18-

*Puc*

bb 21. gombatenyésztő szakkör

vid gk vm fm

1966. december 6.

a vasvári járási művelődési házban tizenegy szakkör működik. a művészeti szakkörökön kívül a termelést elősegítő műszaki-technikai, ismeretterjesztő, gyümölcsstermesztő és gombatenyésztő szakkört is szerveztek. a gombatenyésztők „birodalma”, a művelődési ház pincéje, amelyet szakszerűen berendeztek gombatenyésztésre. a szakkört a földművelésügyi minisztérium és a termelőség-terület patronálja. az a céljuk, hogy segítsék az egész járásban a gomba termesztés elterjesztését, részt vegyenek a közellátásban, s végül az iskolák biológiai szakköreivel is megismertessék ezt a munkát./mti/

bb 23. tél előtti szemlék a zalai termelőség-területekben

vid ká tr vm

1966. december 6.

állatorvosokból, állattenyésztési szakemberekből, mezőgazdászokból és tanácsai alkalmazottakból álló brigádok állattenyésztési szemléket tartanak, ezekben a napokban a zalai közös gazdaságokban. a vizsgálat elsősorban a szarvasmarhaállomány minőségére terjed ki, ez alkalommal döntenek a selejtezésekről. előzetes becslés szerint a tehénállomány tizenhárom-tizenöt százalékát cserélik ki jó tulajdonságokkal rendelkező, magashozamu egyedekkel. ez a szemle része annak az akciónak, amelynek eredményeként harmadik ötéves terv végéig hatezerrel növelik a megye szarvasmarhaállományát. termelőség-területenként megvizsgálják azt is, milyen feltételei vannak a szarvasmarhatenyésztés számszerű fejlesztésének, a szérűskertekben, magtárakban pedig számba veszik a takarmánykészletet./mti/

9.42/ju 11 - Puc

-19-

*Puc*

bb 24. ezer új traktorost képeznek ki baranyában

vid ká/tr-lm -cz

1966. december 6.

Baranyában a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek létrejötté óta állandó probléma a szakmunkás-hiány. Jelenleg mindössze 870 szakképzett tag dolgozik a termelőszövetkezetekben, holott legalább háromezerre volna szükség, 1970-ben pedig már haterre. Évente másfél-kétmillió forintot fordítanak a megyében a mezőgazdasági szakmunkásképzésre, tehát elsősorban nem az a baj, hogy kevesen szereznek szakképesítést, hanem az, hogy nem maradnak meg a gazdaságokban. Az eddig kiképzett szakmunkásoknak és traktorosoknak több mint a fele az iparban helyezkedett el vagy más munkakörben dolgozik. Az elvándorlás oka - különösen a fiatalok esetében - az ipari munkások jobb szociális ellátottsága. Érdemes tehát, hogy a baranyai gazdaságokban különösen nagy örömmel fogadták a pártkongresszus azon célkitűzését, amely szerint a termelőszövetkezeti tagok szociális és egészségügyi ellátásának rendszere már a mostani öt éves tervben a bérből és a fizetésből élők színvonalára kerüljön. Ezek az intézkedések minden bizonnyal hozzájárulnak ahhoz, hogy a nagy költséggel kiképzett szakmunkások megmaradjanak a mezőgazdaságban. Az idén mintegy 550 fiatal és idős termelőszövetkezeti tag szakképzése indult meg Baranyában, s hasonló vagy még nagyobb érdeklődésre lehet számítani a következő években. Emellett - a terv szerint - újabb ezer falusi fiatal szerez traktorvezetői jogosítványt 1970-ig./mti/

bb 25. közlekedési balesetek

1 fe/tné-lm -cz

1966. december 6.

Nagyhalász községben csobán László 21 éves autószerelő, helyi lakos ittasan vezette motorkerékpárját és elütötte az ut szélén kerékpárja mellett álló Hriczu Józsefné 25 éves háztartásbelit és öt éves Irén nevű kislányát. Csobán a baleset után nem állt meg és néhány méterrel távolabb elütötte Czap Erzsébet 13 éves, valamint Póka Ágnes 11 éves iskolai tanulót. A balesetnél Czap Erzsébet súlyosan, s három személy könnyebben megsérült. A rendőrség csobán Lászlót őrizetbe vette.

Nyiradony határában egy sorompó nélküli vasuti átjárónál ittasan ment át a vasuti síneken Ujházi Mihály 43 éves tsz tag, helyi lakos és egy személyvonat elütötte. Ujházi Mihály sérüléseibe a helyszínen belehalt.

/folyt.köv./

11.45/ju 12 1966

-20-

*Mika*

bb 25. /közlekedési...folyt./-lm

Az elmúlt 24 órában két súlyos baleset történt a fővárosban is: a 8. kerületben a Hungária körút 6 szám előtt Bocskai Gyula 56 éves süttősegéd ittasan leugrott egy 38-as mozgó villamosról és a pótkocsi alá esett. A szerencsétlenül járt ember súlyos sérüléseket szenvedett.

A 6. kerületben a Paulay Ede utca 27 szám előtt Gelencsér Sándor 43 éves kocsikísérő szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy tehergépkocsit elütötte. Súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

bb 26. elfogták a csepeli támadót

1 fe/lk-lm -cz

1966. december 6.

Hétfőn, a késő esti órákban Csepelen a 2. Rákóczi Ferenc utca 319 számú ház udvarán szemök József 22 éves büntett előéletű segédmunkás összeveszett Török Pál 49 éves segédmunkással. A veszekedés verekedéssé fajult, s eközben szemök József egy vascsővel fejbe sújtotta Törököt, majd tette után a helyszínről elmenekült. Török Pált a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

A rendőrség szemök Józsefet röviddel büncselakménye elkövetése után a Bányai-féle kisvendéglőben elfogta, őrizetbe vette és emberölés büntetvének kísérlete miatt indul ellene eljárás./mti/

bb 27. koszoruzási ünnepség a magyar sajtó napja alkalmából

tné-lm -cz

1966. december 6.

A magyar sajtó napja alkalmából kedden délután koszoruzási ünnepség zajlott le a párt egykori Visegrádi utcai székházán elhelyezett emléktáblánál. Az MSZMP központi bizottsága és a népszabadság szerkesztősége koszoruját dr. Orbán László, az MSZMP kb agit. prop. osztályának vezetője és Gosztonyi János, a népszabadság főszerkesztője, a magyar újságírók országos szövetsége koszoruját Barcs Sándor, a szövetség elnöke, és Siklósi Norbert főtájtár, a nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének koszoruját Kimmel Emil, a szakszervezet főtájtára, és Kovács András, a szakmai szakszervezeti elnökség titkára helyezte el. Az emléktáblánál az újságíróiskola hallgatói adtak díszőrséget./mti/

11.50/ju 12 1966

-21-

*Mika*

bb 28. meghalt fejes ferenc

hné-lm-cz

1966. december 6.

fejes ferenc, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja, 65 éves korában elhunyt. fejes ferencet az mszmp 20. kerületi bizottsága és a partizán szövetség saját halottjának tekinti. temetése 8-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a pestszécsi temetőben./mti/

bb 29. teljesítette évi tervét a zalai kőolajipari vállalat

vid lk-lm ki

1966. december 6.

zala megye ipari üzemel közül a kongresszusi munkaversenyen a zalai kőolajipari vállalat dolgozói érték el a legjobb termelési eredményt. összesen 24 millió forint értékű felajánlást tettek a vállalat dolgozói, s ezt tulszárnyalva a hét elején teljesítették idei, csaknem négyszázötven millió forint értékű termelési tervüket.

a vállalat bitumengyárának dolgozói 13 millió forint értékű bitument állítottak elő tervükön felül exportra./mti/

bb 30. új kliséüzem zalaegerszegen

vid lk-lm ki

1966. december 6.

a nemrég elkészült zalaegerszegi nyomdát a legkorszerűbb gépekkel szerelték fel. a napokban mintegy 150 000 forintos költséggel elkészült a nyomda kliséüzeme is./mti/

12.47/ju 1310<sup>1</sup> -22-

*mb*

bb 31. emlékezés a keletázsiai muzeum alapítójára - felavatták hopp ferenc síremlékét

t tf/tr-lm -cz

1966. december 6.

budapesten a keletázsiai muzeum viseli a nevét hopp ferenc híres műgyűjtőnek, akinek a kerepesi temetőben levő nyughelye fölé most síremlékét állították a muzeum munkatársai. konyorcsik jános szobrászművész formálta meg fehér mészkőből a stilizált női figurás síremlékét, amelyet kedden avattak fel a kossuth mauzóleum mögötti parcellán. a kegyeletos ünnepségen dr. horváth tiber igazgató emlékezett meg hopp ferencről, többek között ezeket mondván: - 1919-ben a tanácsköztársaság teremtő kulturális programja lelkesítette petőfi és kossuth kortársát arra, hogy értékes műtárgy-gyűjteményét és tágas parkkal körülvett palotáját - a mai népköztársaság útja 103 számú épületet felajánlja a keletázsiai muzeum megalapítására. ugyanis ilyen intézmény létesítése a tanácsköztársaság művészeti direktóriumának céljai között szerepelt. a muzeum 1919-ben megnyílt; hopp ferenc ugyanebben az esztendőben hunyt el 86 éves korában. az utókor amely a síremléssel régi adósságot törlesztett - a muzeum-alapítót a magyar kultúra nagy mecénásaként tartja számon.

koszorút helyezett el a síremlék talapzatán a keletázsiai muzeum, a magyar földrajzi társaság, a néprajzi muzeum, a magyar nemzeti galéria, az iparművészeti muzeum és a fotóművész-szövetség képviselője./mti/

14-06/ju

*Be 102*

-23-

*mb*

bb 32. időjárásjelentés

tné-lm -cz

1966. december 6.

a meteorológiai intézet jelenti december 6-án délben  
12.30 órakor:

főként délnyugaton további havazások, esők

az atlanti óceán hatalmas központi ciklonjának meleg áramlása miatt európa nyugati partvonalára mentén keskeny sávban enyhe, szeles az idő. a földközi tenger felett örvénylő és fokozatosan kitöltődő ciklonban esők, zivatarok vannak. e ciklon frontjai a balkán félsziget jelentős részén is esőket okoznak, a kárpát-medence délnyugati részén és az alpok vidékén pedig havasesőket, havazásokat váltanak ki. az ural-vidéki kemény hideg már csaknem egész kelet-európára kiterjeszkedett, medencénket azonban még szerdán sem veszélyezteti. hazánkban hétfőn nyugat felől fokozatos felhősödés kezdődött emiatt már csak a keleti országrészben alakult ki 1-7 órás napfénytartam. hétfőn 22 óra körül pécs és nagykanizsa vidékén havazás kezdődött, amely kedd reggel 7 óráig havasesővel, esővel vegyesen az ország dél-nyugati felére is kiterjeszkedett. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 11 mm. között váltakozott. szombathely, keszthely, pécs vonalától délnyugatra összefüggő hóréteg keletkezett, vastagsága a határ mentén elérte az 5-7 centimétert is. a hőmérséklet hétfőn napközben plusz 1, plusz 6 fokig emelkedett, kedd reggelre általában nulla, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. a hóvastagság kékestetőn 3, gallyatetőn 7, a bányai turisztikánál 10 centiméter.

ma délelőtt a délnyugati országrészben havazott, helyenként havaseső, eső esett, a hőmérséklet 11 órakor nulla, plusz 2 fok között váltakozott. budapesten hétfőn a hőmérséklet középértéke 1.6 fok volt, 0.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm alig változik. várható időjárás szerda estig:

felhős, párás idő, továbbra is, elsősorban a délnyugati országrészre kiterjedő havazással, havasesővel, esővel. szerdán északon a felhőzet felszakadozik. élénk helyenként erős északi, északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla, mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nulla, plusz 4 fok között.

a duna vízállása: 370 centiméter./mti/

14.10/ju

-24-

1532  
3c

*PKK*

bb 33. az ígértnél hamarabb teljesítették az évi tervüket a 31-es építőipari vállalat dolgozói - csaknem 200 épületet adtak át

1 sb/sze-lm vg

1966. december 6.

a 31-es építőipari vállalat dolgozói a 9. pártkongresszusi versenyben december 5-re ígérték az évi tervük teljesítését, de már november végére beváltották adott szavukat. az év tizenegy hónapjában csaknem 200 épületet adtak át, s ötvenet jóval a határidő előtt. elsősorban a népgazdaságnak fontos, kiemelt beruházásoknál gyorsították a munkát. így a borsodi vegyikombinát pvc gyárának dissouszgáz üzemét 1967 nyara helyett még az év nyarán átadták. a szegedi textilgyár fő 1. üzemületének építését és a gyár új kábelhálózatának elhelyezését csak jövő év június 30-ra kellett volna elvégezni, de a határidő előtt nyolc hónappal, még november elején befejezték a munkát.

a dolgozók a határidő előtti munkával, valamint a különböző anyag és tervszállítási késések pótlásával a vállalatnak többszáz építkezésen együttvéve csaknem harmincezer munkanappal csökkentették az építés idejét. az év hátralevő napjaiban előreláthatóan 35 millió forint értékű munkával teljesítik a 1966. évi tervüket. ebből 25 millió forint értékű előirányzatot felüli munkát a kormány által kiemelt beruházásoknál végzik el, s elsősorban a borsodi vegyikombinátban, az alföldi porcelángyárban és a borsodi ércelőkészítőmű építkezéseiben adnak át határidő előtt munkahelyet a gépek és berendezések szerelőinek./mti/

bb 34. megkezdődött a kgst-országok demográfusainak tanácskozása

t sl/sk-lm vg

1966. december 6.

kedden a központi statisztikai hivatalban megkezdődött a kgst statisztikai állandó bizottsága demográfus szakértőinek tanácskozása. az ülésen magyar előterjesztés alapján megvitatják a népességi statisztika néhány fontos módszertani kérdését, a többi között a népesség előreszámítás módszereit. az értekezlet munkájában a kgst-országok szakértőin kívül megfigyelőként részt vesz a jugoszláv szocialista szövetség köztársaság képviselője is./mti/

14.17/ju

-25-

1532

3c

*PKK*

bb 38. pályaválasztási kiállítás nyílt a fővárosi művelődési házban

t di j vm sr

1966. december 6.

az mszmp ix. kongresszusának tiszteletére, a pályaválasztás előtt álló fiatalok útjának egyengetésére több mint tíz minisztériummal, állami és társadalmi szervvel együtt rendezett kiállítást a fővárosi művelődési házban a kisz budapesti bizottsága. a tárlat keddi ünnepélyes megnyitóján részt vett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára, a magyar uttorók szövetsége országos elnökségének elnöke, valamint társadalmi életünk számos más vezető személyisége. somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára mondott beszédet. egyebek között hangsúlyozta: a különböző szakmák ismertetésével egyidejűleg a szakmunkás- és a szakközépiskolai képzés eddigi eredményeiből is izelítőt ad a kiállítás anyaga. arra törekedtek, hogy a gyárak, üzemek életének olyan területeire is felhívják a fiatalok figyelmét, amelyeken még gondot okoz az utánpótlás.

a megjelentek megtekintették a fővárosi szabóság divatbemutatóját s elismerő tapssal jutalmazták a kollekción szobrász-szebb darabjait, amelyek mindegyikét szakmunkástanulók készítették. az is hozzájárult a sikerhez, hogy a manekenek is a leendő varrónők közül kerültek ki. a népes vendégsereg ezután a kiállítás gazdag anyagával ismerkedett. a gyűjteményben csaknem 40 budapesti szakmunkástanuló intézet és több szakközépiskola növendékeinek mintegy 900 remeke kapott helyet. a fiatalok „ mesterségük címerével, „ a magyar ipar korszerű gépeinek modelljeivel, bonyolult műszerekkel, a legszebb budapesti épületek kicsinyített másával, a legidősebb szakmunkásoknak is becsületére való dísz tárgyakkal adták le névjegyüket a kiállításon, s vallottak a maguk választotta hivatás szépségéről.

a december 20-án záruló kiállításon hét szakmai napot rendeznek. ezek mindegyikén más-más terület legkiválóbb művelői, ismerői válaszolnak az érdeklődők kérdéseire. a látogatók megismerkedhetnek a vasipar és a forgácsolás, a lakatosipar, az építőipar, a vegyesipar, az élelmiszeripar, a könnyűipar, az ápolónők képzés életével, helyzetével és programjával.

/folyt.köv./

14.22/ju

-26-

1520  
3c

*PK*

/bb 38. pályaválasztási.....1.folyt./vm

a budapesti pályaválasztási intézet munkatársai állandó ügyeletet tartanak a fővárosi művelődési házban. a szóbeli tájékoztatáson kívül különböző kiadványokkal, ismertetőkkal is a látogatók, a pedagógusok, a szülők és a diákok rendelkezésére állnak. egyebek között elmondják majd, hogy az általános iskolákban 1967-ben végző 29.000 fiú és lány összesen mintegy 39.000 elhelyezkedési és továbbtanulási lehetőség között válogathat. több mint 22.000 gyereket várnak a szakmunkásképző intézetek, 14.500-an jelentkezhettek a középiskolákba 1900-an pedig a gyors- és gépirőiskolákba kérhetik felvételüket./mti/

...

bb 37. katonai küldöttség látogat el az ndk-ba

tr vm sr

1966. december 6.

magyar katonai küldöttség látogat december 12-től 20-ig a német demokratikus köztársaságba a német szocialista egységpárt központi bizottságának és a német demokratikus köztársaság kormányának meghívására.

czinege lajos vezérezredes, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere vezeti a katonai küldöttséget. a látogatás a német demokratikus köztársaság és a magyar népköztársaság dolgozói közötti barátság további megszilárdítását szolgálja, s hozzájárul az ndk nemzeti néphadserege és a magyar néphadsereg harci együttműködésének megszilárdításához. /mti/

...

bb 40. hatvanezer karácsonyfa heves megyéből

vid ká sk vm

1966. december 6.

heves megye erdősegeiből kedden elindultak az első karácsonyfaival megrakott teherautók az árusító boltokba.

/folyt.köv./

14.25/ju

-27-

1520  
3c

*PK*

/bb 40. hatvanezer.....1.folyt./vm

a nyugatbükki és a mátrai erdőgazdaság ez évben 60.000 fenyőfát szállít az ünnepekre, csaknem teljes egészében az e célra kialakított karácsonyfa-telepekről. a forgalomba kerülő karácsonyfák többsége 150-200 centiméteres./mti/

..-

bb 39. agrár szabadegyetem nyílt miskolcon

vid ká sk vm 1966. december 6.

kedden miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában mintegy 400 résztvevővel megkezdődtek a ii. borsodi agrár szabadegyetem előadásai. a szabadegyetemen az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, valamint a mezőgazdasági termelőkkel és értékesítéssel foglalkozó vállalatok mezőgazdasági szakemberei kapnak továbbképzést. az első előadást dr. nagy gyula, az országos tervehivatal osztályvezetője, a magyar tudományos akadémia levelező tagja tartotta az ipar és mezőgazdaság kapcsolata a harmadik ötéves tervben címmel. az előadást szövegki Lászlónak, a borsod megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályvezetőjének korreferátuma követte./mti/

..-

bb 35. a balatoni halászlé vállalat teljesítette éves tervét - 120 vagon halat fogtak ki a tóból

vid ká/tr-lm -cz 1966. december 6.

a siófoki halászlé vállalat dolgozói december 6-án, a vállalt határidő előtt négy nappal teljesítették éves tervüket. 120 vagon keszeget, pontyot, süllőt, harcsát fogtak ki, ezenkívül az idén először több mázsa angolnát zsákmányoltak. a múlt évi halpusztulás ellenére több esetben rekordfogást értek el. volt olyan nap, amikor 278 mázsa hal terhelte a halászbriádok hálóját. a brigádok, amíg az időjárás engedi, folytatják a halászatot, egyidejűleg előkészülnek a jövő évi szezonra. a balaton halállományának gyarapítására két millió forint értékű halivadékokat, elsősorban pontyot, angolnát és süllőt telepítenek a tóba./mti/

..-

bb 36. charles hélou, a libanoni köztársaság elnöke

tné-lm cz 1966. december 6.

táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének libanon nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánásaiért./mti/

..-

14.35/ju

-28-

15.32

*PKL*

bb 42. delizsánsz söntéspult - konfliktusa óbudán - csütörtökön nyílik a postakocsi vendéglő

t ká sk vm

1966. december 6.

„adatik tudtára mindenkinek, hogy csütörtökön este megnyílik, s várja pest-buda polgárait a postakocsi vendéglő,„ a meghívót az óbudai fő téren függesztette ki az észak-budai vendéglátó vállalat, amely a régi hagyományokat felélevenítve újabb nevezetességgel gazdagította budapest vendéglátóipari hátózatát.

a postakocsi vendéglőt - amely az 1752-ben indult pest-buda és bécs között közlekedő postakocsi-járat első állomásának a helyén áll - stilszerűen korabeli postaállomásnak alakították ki. a vendéglő tulajdonképpen 80 személyes étteremből és 60 személyes borozóból áll. különlegessége a hangulatos pinceborozó, amely egy xviii. századbeli postaállomás kocsiszínjét formázza. a boxokban gyalult tölgyfaasztalok, rajtuk kovácsos lámpák, a falakon rézveretes lószerszámok, s a hajdani postaállomás egyéb felszerelése. a söntéspultot egy korabeli delizsánszban, postakocsiban rendezték be. a személyzet ugyancsak korhű jelmezbe öltözött. a bejáratnál postás ruhás portás fogadja a vendégeket, akik egyebek között megismerkedhetnek a xviii. századbeli magyar és osztrák posta kürtjelzéseivel, az akkori buda képével. a pincérek szijas bőrzekében szolgálgják fel a nem mindennapi ételeket, a vendéglő olyan különlegességeit, mint például a sörlevest, a káposztás pontyot, a brassói sült hizószeletet, a szatmári boros galuskát.

a vendéglőben miniatűr postahivatal, ugyancsak korabeli öltözékű postással, működik, bélyegkülönlegességeket, levelezőlapokat árúsít, vesz fel, s a küldeményeket a vendéglő hivatalos postabélyegzőjével látja el. s akinek a kellemes vigasság után arra támad kedve, konfliktusba is ülhet. délután óbudán, este 10 órától pedig egész budán közlekedik majd a vendéglő konfliktusa./mti/

..-

14.40/ju

-29-

15.32

*Se*

*Mla*



bb 41. vásárlási utalvány ajándékként - a ruházati szövetkezetek új kezdeményezése

t sz tné vm -vg

1966. december 6.

az ajándékvásárlások megkönnyítéséért a budapesti ruházati kisipari szövetkezetek új kezdeményezéssel léptek fel, amelyről bagy vilmosné, a budapesti ruházati kiszöv elnöke kedden a rákóczi uti szövetkezeti bemutatóteremben tájékoztatta a sajtó képviselőit. elmondotta, hogy ajándékozási célra vásárlási utalványokat bocsátanak ki. azzal az elképzeléssel kívánják bevezetni az ajándékvásárlási utalványok rendszerét, hogy ilymódon is szélesítik majd a vevőkört, ugyanakkor sok ember válláról veszik le azt a gondot, hogy kiválasszák az ajándékozásra szánt tárgyakat, különösen a ruházati cikknél okoz problémát, ha a szín vagy méret nem megfelelő és később azt ki kell cserélni.

tizenhat budapesti ruházati kisipari szövetkezet üzletében, illetve szalonjaiban válthatók be az utalványok bármilyen szövetkezeti készítményre. az utalványokat fazondij ellenében is elfogadják, tehát meglévő ruhaanyagaikat is elkészíttethetik azok, akik karácsonyra vagy más alkalomból utalványt kapnak ajándékba. a rákóczi uti bemutatóteremben egyébként kiállítottak néhány újdonságot, kéziszövésű kelmet, kötött holmit, cipőmodelleket, fehérneműt és felsőruházati cikket, amelyek már szintén kaphatók a vásárlási utalványra. az utalványok három hónapon belül beválthatók. a karácsony előtti időszakot kísérletnek szánják és amennyiben a kezdeményezést a vásárlók szívesen fogadják, a jövő évben több szövetkezeti fiókban is megkezdik az ajándékozási utalványok kibocsátását./mti/

bb 44. eck imre, a pécsi balettegyüttes vezetője

vid j-lm fm

1966. december 6.

és hajós péter, az együttes titkára moszkvába utaztak, hogy a pécsi balett január első felében sorra kerülő szovjetunióbeli turnéjának részletes programját megbeszéljék./mti/

bb 45. dr. szizmadia andor egyetemi tanár, a pécsi jogi kar dékánja

vid j-lm fm

1966. december 6.

a varsói egyetem vendégeként egy hetet Lengyelországban töltött. varsóban, poznanban a pécsi egyetemről, a közép-kori magyar jogi oktatásról tartott előadásokat./mti/

15.15/-n

-30-

1612 se

le

bb 43. a pszichikus ártalmakról, a lélekegészségügyről tárgyal az egészségügyi felvilágosítás 4. országos értekezlete

t ms/sk/m/cz

1966. december 6.

kedden a semmelweis-teremben megkezdődött az egészségügyi felvilágosítás 4. értekezlete, amelynek napirendjén korunk egyik fontos és életünket behálózó problémája, a mentálhigiéne, a lelki egészségügy, vagyis a pszichikus ártalmak megelőzése és megszüntetése szerepel. dr. pesta lászló, az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának elnöke megnyitó szavaiban rámutatott, hogy az egészségügyi felvilágosítás az egészségügynek ez a fiatal ága az utóbbi két évtizedben indult fejlődésnek. a második világháborút megelőző időben szervezetten, az egészségügy rendszerébe beépítve, csak a szovjetunióban foglalkoztak vele. azóta a szocialista országok létrehozták egészségünetelési szervezetüket és tapasztalataik nyomán már a többi országokban is egyre többen foglalkoznak e fontos tevékenységközponti irányításával.

dr. horányi béla egyetemi tanár, a budapesti idegklinika igazgatója nagy figyelmet kelto előadásban ismertette a mentálhigiéne problémakörét és jelentőségét. rámutatott, hogy a viharos tempóju természettudományos és technika fejlődés, az urbanizáció, a növekvő munkamegosztással járó monotonia valamint a híradástechnikai eszközök fejlettsége az a tény, hogy minden ember órákon, sőt percekben belül tudomást szerez a föld bármely részén előforduló eseményekről, természeti vagy társadalmi katasztrófákról, növeli a neurózisok veszélyét. hazánkban különösen az iskoláskorúak, a fiatalok problémái - a tanyaanyag, a túlterhelés, a pedagógus-diák viszony - a szabadidő helyes felhasználása, valamint az életkor meghosszabbodásából adódó problémák érdemelnek figyelmet.

dr. métneki jános, az egészségügyi felvilágosítási központ igazgatója előadásában áttekintést adott az egészségnevelés helyzetéről.

/folyt.köv./

16.40/-n

-31-

3e



bb 43. /a pszichikus ... 1. folyt./ m

ismereteit az egészségügyi magatartás formálására vonatkozóan hazánkban folytatott legutóbbi vizsgálatok eredményeit, köztük a múlt évi fogászati hét a gyermekkori alkoholfogyasztás ellen folytatott felvilágosító munka valamint a szabadidő felhasználásával kapcsolatos vizsgálatok tanúságait. rámutatott, hogy az egészségügyi ismeretek önmaguktól még nem alakulnak át egyben helyes magatartássá, a helyes szokások kialakításának mások a feltételei gyermek- és mások felnőttkorban.

az előadásokat követő vitában a hazai szakembereken kívül bolgár, csehszlovák, német és román vendégek is részt vettek. délután a tömegnevelési eszközök felhasználásáról hangzottak el előadások. a tanácskozást szerdán folytatják. /mti/

---

bb 46. tovább fejlődik az üzemegészségügyi ellátás nógrádban

vid/sk/m/fm

1966. december 6.

kedden salgótarjánban együttes ülést tartott a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának elnöksége és a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. megvitatták a nógrádi iparmedence mintegy 50.000 dolgozójának üzemegészségügyi ellátását és az ezzel kapcsolatos legsürgősebb feladatokat.

az ülés elé terjesztett jelentés - amelyet egészségügyi, szakszervezeti és vállalati szakemberek állítottak össze, - az iparmedence üzemegészségügyének fejlődéséről ad számot, de rámutat arra is, hogy például a felülvizsgáló orvosi ellátásban nógrád még mindig az ország átlag alatt van.

a további feladatok között szerepel hat új üzemi orvosi körzet kialakítása, az üzemi és körzeti orvosok szakmai továbbképzése. az ülésen bejelentették, hogy jövő év közepén két jól felszerelt szakorvosi rendelőt adnak át. nagybátonyban, illetve pásztón. a jövő év elején kerül átadásra az új 580 ágyas kórház salgótarjánban és nem sokkal később a nógrádi bányászok 100 személyes bükkszéki gyógyüdülője is. /mti/

---

le

15.46/-n

16<sup>66</sup>  
3e

-32-

bb. 47. kilenc szolgáltatóház épül vas megyében - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid Lk/ki/gy/cz

1966. december 6.

kilenc szolgáltatóház épül vas megyében - közölték a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. az utóbbi időben 56 százalékkal nőtt a szolgáltatás mértéke, de ez még ne elegendő. különösen 117 kisközség ellátása megoldatlan. fodrász, szabó, villanyszerelő és bádogos hiányzik leginkább. jelenleg a magánkisipar és a ktsz-ök szolgáltatásai elégítik ki az igények 85 százalékát. a következő években a tanácsai vállalatok nagyobb részt vállalnak a feladatokból. a földművelésszövetkezetek a falvakban 200 felvevőhelyet létesítettek, ahol összegyűjtik a hibás gépeket, cipőket, ruhaféléket és kijavítva visszaadják./mti/

---

bb 48. háromszázhuszezer fürdővendég a nyíregyházi sóstón

vid tné/fm/gy/cz

1966. december 6.

tizenegy hónap alatt 320 000 fürdővendég kereste fel a sóstót - közölték a nyíregyházi városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen az idei szezon tapasztalatait és a jövő évi feladatokat vitatták meg. a meleg- és hidegvízű strandokat 171 000 vendég vette igénybe, 37 000-rel több, mint az előző év nyarán. a forgalom növekedésében jelentős szerepe van annak, hogy 1958 óta mintegy 25 millió forintot költöttek a sóstó fejlesztésére, s így évről-évre emelkedik a különféle szolgáltatások színvonala.

jövőre még kulturáltabb környezet fogadja majd a fürdővendégeket. a nyár eleji nyitáshoz befejezik a korszerű felvételi épület, a szivattyúház és a zuhanyozók építését, tovább parkosítják a strand környékét, felújítják a 26 ágyas turista szállót, a krudy szálló berendezését pedig kicserélik. a kereskedelmi szervek megkezdik a különféle elárúsító pavilonok építését./mti/

---

le

15.50/-n

-33-

16<sup>66</sup>  
3e



bb. 49. harminckét szovjet turista csoport szabolcsban

vid tné/fm/gy/cz

1966. december 6.

kedden szovjet turista csoport érkezett szabolcs-szatmár megyébe a szomszédos kárpát-ukrajnából. a csoport nyíregyházán kívül ellátogat miskolcra és egerbe is. a két határ rész közötti közvetlen turistafogalom ebben az évben kezdődött, s máris szép eredményeket értek el. a most érkezett csoport már a harmincketedik, s ezekkel összesen több mint ezer szovjet vendég kereste fel a megyét, szabolcs-szatmárból pedig 28 turistacsoport járt kárpát-ukrajnában körülbelül 1 200 résztvevővel. szabolcsból az idei utolsó csoport szilveszterkor utazik kárpát-ukrajnába./mti/

bb. 50. a termelőszövetkezeti fiatalok helyzetéről tárgyalt a békésmegyei tanács végrehajtó bizottsága

vid hné/fm/gy/cz

1966. december 6.

a békésmegyei tanács végrehajtó bizottsága kedden többek között a termelőszövetkezeti fiatalok helyzetéről tárgyalt. a beszámolóból kitűnt, hogy a megyében mintegy 15-16 ezer fiatal dolgozik a mezőgazdaságban, számuk azonban mindössze 18 százaléka a mezőgazdaságban foglalkoztatott összes dolgozó létszámának. a termelőszövetkezetek különböző módokon igyekeznek biztosítani a fiatalok falunmaradásának feltételeit: továbbtanulási, házassági, lakásépítési segítyt, házhelyet, háztáji földet biztosítottak számukra, nem fordítottak azonban kellő gondot kulturális igényeik kielégítésére. békésmegyeben mintegy 80 tsz-klub működik és ezek 75 százalékában nincs megfelelő vezető, a legtöbb helyen pedig hiányos a berendezés, a felszerelés.

a termelés fokozása megköveteli, hogy a fiatalok mind nagyobb számban dolgozzanak a mezőgazdaságban, de ehhez biztosítani kell a gazdasági és kulturális feltételeket. egy-egy jól gazdálkodó termelőszövetkezet modern, izléses klubokat hozott létre, de a megye nagyobb részében csaknem kizárólag a falusi művelődési otthonokra hárul a fiatalok szakmai továbbképzése és kulturális igényeinek kielégítése.

/folyt. köv./

16.10/-n

-34-

16<sup>50</sup>  
3e

bb. 50. / a termelőszövetkezeti fiatalok... folyt./ gy

a tanácskozáson határozatot hoztak arra, hogy a termelőszövetkezetek „megfiatalítása”, érdekében több segítséget kell adni a fiatalok letelepedéséhez az agrárértelmiségnek pedig nagyobb mértékben kell résztvennie a falusi kulturális élet szervezésében, fellendítésében./mti/

bb. 51. mini - kvarclámpa

vid tné/ki/gy/cz

1966. december 6.

a medicon művek debreceni gyárában elkészültek a mini-kvarclámpák. a hazai viszonylatban legkisebb méretű kvarclámpák első szállítmányát kedden indították utnak. egyelőre 500 készülőék kerül a boltokba, de karácsonyig még csaknem háromezer mini-kvarclámpát kap a kereskedelem./mti/

bb. 52. ruházati áruházat avattak nyírbátorban

vid hné/ká/gy/cz

1966. december 6.

szabolcs-szatmár megye legnagyobb földművelésszövetkezeti ruházati áruházat adták át kedden rendeltetésének nyírbátorban. a hatmillió forintos költséggel épült, kétszintes áruház területre 1 700 négyzetméter, 7 osztályán 15 millió forintos árukészletből válogathatnak a vásárlók. az új áruház az ugynevezett együtemű eladási módszerrel dolgozik. a vevő saját maga választja ki az árút és az eladónál fizet./mti/

bb. 55. sárvár és komló gimnáziuma - testvériskolák

vid j/fm/gy/cz

1966. december 6.

a sárvári és a komló gimnázium testvériskolává fogadta egymást. a sárvári tanintézet nemrég vendégül látta a baranyai bányavárosi fiatal középiskolájának küldöttségét. kicserélték tapasztalataikat, kölcsönösen megismerkedtek a kiszervezetek munkájával. a két intézet tanárai oktató-nevelő munkájukban hasznosítják az együttműködést. a sárváriak februárban viszonzják a látogatást./mti/

16.14/-n

-35-

16<sup>55</sup>  
3e

bb. 53. tanácskozás debrecen hírközlési helyzetéről

vid tm/fm/gy/cz

1966. december 6.

Kedden debrecenben a városi tanács végrehajtó bizottsága megvitatta a város hírközlési és postai ellátásának helyzetét. az ülésen ismertették, hogy az utóbbi években fejlődött a postai szolgáltatás: debrecen a posta automata tév gépiró hálózat egyik vidéki központja lett és a budapesti, miskolci, szegedi, valamint pécsi központokon át biztosítja az ország táviró-forgalmának gyors lebonyolítását. az összeköttetések létesítése automatikusan történik és ezzel a táviratok továbbítási idejét 1-2 órával sikerült csökkenteni. az európai országokba szülő táviratok továbbítását debrecenből nemzetközi automata-hálózaton át biztosítják: táv tárcsás hívással a legtöbb európai országgal összeköttetésben vannak. előreláthatólag 1968-tól utcai nyilvános távbeszélő állomásról is lehet majd táviratot feladni, három darab kétforintos érme bedobásával. debrecenben már működik a bélyegzőgép, amellyel percenként 800 levélpostai küldeményt lehet lebélyegezni. 1968-ra megépül a napi ötszer csomag mozgatására alkalmas szalagrendszer, amellyel a csomagkézbesítés gyorsul meg.

a tervek között arról számoltak be, hogy a telefonhálózat bővítésére még a harmadik ötéves terv idején mód nyílik. 1969-re a tervek szerint kétezer állomással bővül a helyi központi és távolsági vonatkozásban megvalósítják budapesttel, szolnokkal, valamint a debreceni és derecskei járással a közvetlen telefonhívást. megépítik a 8-12 előfizetőt kiszolgáló automata bérház-központokat. foglalkoznak olyan elgondolással, hogy az utcai nyilvános állomásokat a jövőben külföldi mintára nagyobb épületek lépcsőházaiban, középületek falán helyezik el./mti/

bb. 56. firenzei elismerő levél a szolnoki szigligeti színháznak

vid tm/fm/gy/cz

1966. december 6.

a szolnoki szigligeti színház shakespeare: iii. richárd című nagyszerű előadását megtekintette két firenzei professzor is. dottore felice d, arbela hazájába visszatérve meleg hangu levélben gratulált a színház előadásához. „meglepő volt városuk magasfokú színházi kulturája - írta többek között -, nagyon élveztem a modern színpadi megoldást, a teljesen összehangolt és színvonalas művészi munkát. sok iii. richárd-előadást láttam már hazámban, de ilyen megoldásban keveset. a színpadi képek érdekességét fokozták a kitűnő jelmezek; nagy élmény volt számomra, hogy magyarországon egy vidéki színház is ilyen magas szintű előadásra képes,../mti/

16.30/-n

-36-

bb. 54. a dolgozók gyorsíró- és gépiróversenyének eredménye

k bc/gy/cz

1966. december 6.

az országos gyorsíró- és gépiró-versenybizottság kihirdette a dolgozók - fabro henrik születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett - ideai gyorsíró- és gépiróversenyének eredményét.

a percenként 450 szótagos sebességű gyorsíróverseny győztese dr. baczony lászló, a magyar távirati iroda munkatársa. a 400 szótagos versenyfok győztese: fenyvesi mária, ugyancsak a magyar távirati iroda munkatársa. a 350 szótagos fokon soós lászló /kgm műszaki tudományos tájékoztató intézet/, a 300 szótagos fokon kovácsvölgyi sándor /debrecen, hajdu megyei lapkiadó vállalat/, a 250 szótagos fokon kun erzsébet /népszabadság/, a 200 szótagos versenyen dóra lászlóné /földművelésügyi minisztérium/ győzött. a 150 szótagos fokon budapesten szalamin róbertné /országos tervhivatal/, vidéken horváth sándorné /kecskemét, mszp bács-kiskun megyei bizottsága/ került az első helyre.

a gépirásban a percenként 450 leütés feletti sebességi csoport első helyezettje: rajkai arturné /országos tervhivatal/ 7 651 leütésben 2 hívással. a 320, 260, illetve 200 leütés feletti sebességi csoport győztesei: barna lászlóné /kpm 1. vasuti főosztály/, soós jenőné /országos tervhivatal/, turóczi mária /hódmezővásárhely, mérleggyár/, a legjobb férfi versenyző kósa antal /népsport/.

a nemzetközi versenyek mintájára kiírt hibátlansági gépiróverseny győztese: boromissza ivánné /országos tervhivatal/ 4490 leütéssel, teljesen hibátlannul.

a legjobb idegennyelvű gyorsíró benkő lázár /gamma optikai művek/ 200 szótagos francia nyelvű áttételével; a legjobb idegennyelvű gépiró lakatos katalin /magyar testnevelési és sportszövetség/ a német nyelvű másolásban percenként 430 leütésnyi sebességű munkájával.

az intézmények és vállalatok részére kiírt pontszerző versenyben a sorrendet sikeres versenyzők összpontszáma döntötte el. e versenyen mind a gyorsírásban, mind a gépirásban az országos tervhivatal győzött./mti/

16.42/-n

-37-

1802  
3e



bb. 57. visszatért medrébe a ronyva vize - a takta patak mentén megszünt az árvizvédelmi készültség

i sb-vid/tné/va/gy/cz

1966. december 6.

sátoraljaujhelyen a kiáradt ronyva patak a vasárnapi tetőzés óta már több mint egy méterrel apadt, s a víz már visszahúzódott a mederbe. a patak mentén elöntött kis üzemi telephelyeket is vitzelenítették a dolgozók és megkezdték a termelő munkát, a tüzők mintegy 200 ház pincéjéből még szivattyúzzák a vizet, de az áradás előtt kiköltöztetett családok nagyobb része már visszatért otthonába. halász istván, a városi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének tájékoztatása szerint megkezdődött a károk felmérése. az árviztől szenvedett utcák épületeit és lakásait három szakértői brigád vizsgálja. eddig öt házat kellett lakhatatlanná nyilvánítani. intézkedésükre aláducolással védik ezeket az épületeket az összedőléstől. a megrongálódott házak lakóinak szükségességeket utalt ki a tanács. ezenkívül a tanács mintegy száz családnak ad gyorssegélyt, hogy mielőbb pótolhassa a víztől tönkretett téli tüzelőt.

az esőzésektől megduzzadt bodrogon és a fekete-körösön elsőfokról másodfokra növelték az árvizvédelmi készültséget, de védekezésre nem került sor. a bodrog még lassan árad, a fekete-körös felső szakaszán pedig már megkezdődött az apadás. elsőfoku készültségben most még megerősített figyelőszolgálat őrzi a fehér-körös, a beretty és a lónyai csatorna gátjait. a takta patak vize viszont az árhullám tetőzése óta 80 centiméterrel apadt, s így megszünt az árvizvédelmi készültség. /mti/

bb. 59. üzempróba a kecskeméti új kádgyárban

vid tné/ki/gy/cz

1966. december 6.

a zománcipari művek kecskeméti gyáregységében kedden tartották meg az új automata-kádgyár első üzempróbáját. a próbán az üzem vezetőin kívül részt vett kiss jános, kohó- és gépipari miniszterhelyettes is. a hatalmas üzemcsarnok gépi beszerelésén dolgozó angol és német szakemberek az automata kádgyártó szalagon elkészítették az első kádat. a próbaüzemelés jól sikerült, s így lehetőség van arra, hogy a határidőnél korábban adják át a munkacsarnokot. /mti/

16.50/-n

-38-

1802

Se

bb 58. a dzsessz- és tánczenekari fesztiválok városa lesz salgótarján - megalakult a 3. országos könnyűzenei fesztivál előkészítő bizottsága

vid/tr/m/fm

1966. december 6.

ez év májusában salgótarjánban rendezték meg a 2. országos dzsessz- és tánczenekari fesztivált, amely rendező város és a magyar tánczenekultúra számára egyaránt várakozáson felüli nagy sikert hozott. negyvenöt amatőr tánczenekar, köztük három külföldi: moszkvai, belgrádi és zólyomi együttes vett részt a fesztiválon, amelynek tizenötezer főnyi közönsége volt. a kitűnő rendezés elismeréseként salgótarján város kérésére határozott úgy a kisz központi bizottsága, hogy továbbra is salgótarján kapja az évenként sorra kerülő dzsessz- és tánczenekari fesztiválok rendezési jogát. e határozat nyomán kedden salgótarjánban tartotta alakuló ülését a 3. országos könnyűzenei fesztivál előkészítő bizottsága.

az ülésen bandur károly, a fesztivált rendező nógrád megyei kisz-bizottság első titkára és orosz lászló, a kisz központi bizottsága kulturális osztályának vezetője elnökölt. az illetékes zenei szakembereken kívül jelen voltak a művelődésügyi minisztérium, a népművelési intézet, a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar rádió és televízió, továbbá a nógrád megyei pártbizottság, a tanácsszervek és intézmények képviselői. az alakuló ülésen bejelentették, hogy a 3. fesztivált 1967. május 4-7. között tartják meg a salgótarjáni művelődési palotában. a négy napos fesztiválra minden megyéből és megyei jogú városból három-három amatőr zenekart fogadnak, azokat, amelyek a fesztivált megelőző járási és megyei szemléken első helyezéseket értek el. a külföldi zenekarok számát is nyolc-tízre emelik. a fesztiválra ezuttal táncdalénekesek is nevezhetnek. meghatározták az ülésen a kötelező és a szabadon választható tánczenei számok feltételeit. a szervező munka megkezdésére felhatalmazást kapott a kisz nógrád megyei bizottsága.

a fesztivál legjobbjai ez alkalommal is arany-ezüst és bronz-diplomát kapnak. /mti/

16.55/-n

-39-

bb. 60. újabb pártküldöttségek utaztak el magyarországról  
t sl/tr/gy/La 1966. december 6.

az mszmp 9. kongresszusán résztvett további pártküldöttségek utaztak el kedden magyarországról.

ernst decosterd-t, a svájci munkapárt központi bizottságának tagját kiss árpád, a központi bizottság tagja; hans mahle-t, a nyugatberlini német szocialista egységpárt elnöksége titkárságának tagját papp árpád, a központi bizottság tagja; salvatore corallo-t, a proletár egység olasz szocialista pártja központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagját, óvári miklós, a központi bizottság osztályvezetője bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren.  
/mti/

bb. 61. a muzeumok ünnepi nyitvatartása  
i lf/tr/fm/gy/La 1966. december 6.

a muzeumok ünnepi nyitvatartási idejét a következőkben állapították meg: minden muzeum, gyűjtemény és kiállítási intézmény december 24-én, szombaton 15 órakor bezár. 25-én és 27-én szünnapot tartanak; viszont 26-án, hétfőn a szokásos hétköznapi időtartamban a muzeumok nyitva lesznek. szilveszterkor - ez szombatra esik - mindenütt 15 órakor ér véget a látogatási idő. újévkor szünnap van, január 2-án, hétfőn a nyitás és a zárás a hétköznapi időrendben történik./mti/

bb. 62. köszoruzás kecskeméten egy szovjet katona sírjánál  
vid vt/j/gy/fm/La 1966. december 6.

kedden kecskemétre érkezett a hazánkban tartózkodó szovjet közoktatási küldöttség. a bács megyei tanács vendégeként megismerkednek a megye, illetve a város oktatási intézményeivel - a küldöttek között van v.n. alekszejev, az oszszszk közoktatási minisztériuma nemzetközi osztályának helyettes vezetője is, akinek testvérbátyja a magyarországi felszabadító harcokban kecskeméten esett el. a vendégek - tövis ferencnek, a bács megyei tanács oktatási osztálya vezetőjének társaságában - felkeresték és megköszoruzták a sírt, amelyet a katona józsef gimnázium orosztagozatos második osztályának tanulói gondoznak, s a hősi halált halt katona hozzá tartozóival is leveleznek.

a delegáció kecskeméti tartózkodása során ellátogat az óvónőképző intézetbe, valamint a zenei általános iskolába is.

/mti/

17.45/-n -40-

bb. 63. a fővárosi villamosvasut igazgatósága  
k hbj/vg/gy/La 1966. december 6.

értesíti az utazóközönséget, hogy december 8-án 8,30 óra és 13 óra között pestlőrinc, vöröshadsereg utján vágányfelújítási munkálatokat végeznek, s ezért az 50-es jelzésű villamosok csak a nagyváradi tér - szarvas csárda között közlekednek. a szarvas csárda és a béke tér között autóbuszokkal tartják fenn a forgalmat./mti/

bb. 64. dobi istván és kállai gyula fogadta hazánk új rio de janeiro-i követét

lk/sr/gy/La 1966. december 6.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és kállai gyula, a minisztertanács elnöke fogadta kovács zoltánt, hazánk új rio de janeiro-i követét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/  
17.50/-n

bb. 66. kilencvenháromféle bor a csmege vállalat és a pincegazdaság különleges szaküzletében

t kf/gk/gy/La 1966. december 6.

a magyar állami pincegazdaság és a csmege vállalat a lenin körút 26. szám alatt nyitotta meg közös üzletét, a borkülönlegességek mintaboltját, amely szerdától áll a közönség rendelkezésére. a magyaros dizitésű, küllemre is tetszetős üzlet polcain mintegy hatezer, hűvös pinceraktárában további negyvenezer palack, kilencvenháromféle bor - köztük jónéhány eddig belföldi forgalomba nem került - várja a vásárlókat.

a boltban a vásárlók borkönyvből, vagy a szőlőpréssből kialakított, forgatható állványról választhatják ki a különböző alkalmakra illő, a különböző ételekhez való borokat. az üzletben az állami pincegazdaság mérnökszakembere tart ügyeletet, aki ugyancsak tanácsot ad a vásárlóknak a legmegfelelőbb borok kiválasztásához. a mintaszaküzlet szolgáltatásához tartozik a telefonrendelés és a házhozszállítás. a boltból kikerülő palackokat egyébként külön-külön izléses papírba csomagolják és a csmege vállalat papir-emblemájával „pecsételik le„./mti/

18.00/-n

-41-

1962  
3e

bb. 65. vietnami vendégek az Óbuda termelőszövetkezetben

i vt/j/sr/gy/La

1966. december 6.

az mszmp központi bizottságának vendégeként hazánkban tartózkodó vietnami pártküldöttség egy csoportja - élén ung van khiem belügyminiszterrel, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának tagjával - kedden délután a harmadik kerületi „Óbuda, „ termelőszövetkezetbe látogatott. a vendégek társaságában volt hoang-luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, s elkísérte őket dr. pehr imre, hazánk hanoi nagykövete is. a vietnami párt küldötteit bihari lászló, a 3. kerületi pártbizottság első titkára, horváth károlyné, a kerületi tanács vb elnöke, varga ferenc, a termelőszövetkezet elnöke és dr. rábai ferenc, a szövetkezet párttitkára fogadta.

a vendégek megtekintették a savanyító üzemet, a virágkertet és a baromfi tenyésztet. ezt követően a termelőszövetkezet párt- és gazdasági vezetőivel folytatott baráti beszélgetése összegezték a látogatás során szerzett tapasztalataikat.

a szövetkezet elnöke tiz öltözet gyermekruhát adott át a küldötteknek, amit a tsz dolgozói vietnami műszakban végzett munkájuk ellenértékéből vásároltak hadiársvák részére./mti/

..

bb. 67. 70 éves a vigszínház

t s/tm/sr/gy/La

1966. december 6.

a vigszínházban kedden délután ünnepi társulati ülésen emlékeztek meg a színház vezetői és művészei a színház megalakulásának 70. és újjáépítésének 15. évfordulójáról. az elnökségben helyet foglalt ilku pál, művelődésügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, kovács pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, marton endre kossuth-díjas rendező, a magyar színházművészeti szövetség elnökségének tagja, lenkei lajos, a vigszínház igazgatója, várkonyi zoltán, a társulat főrendezője, valamint a szakszervezetek országos tanácsának, a 13. kerületi pártbizottságnak, a pénzügyminisztériumnak, a színházi dolgozók szakszervezetének és a művészeti szakszervezetek szövetségének képviselője.

/folyt. köv./

18.10/-n

-42-

le

19<sup>10</sup> Be

bb. 67. /70 éves.... 1. folyt./ gy

az ülésen jelen voltak a társulat művészei, rendezői, műszaki dolgozói, valamint a budapesti színházak képviselői.

róna lászló, a vigszínház gazdasági igazgatója üdvözölte a vendégeket, majd lenkei lajos igazgató emlékezett meg a két évfordulóról. mint elmondta, 1894 szeptemberében született meg a határozat, hogy országunk fővárosában színházat építenek a dunapartján. és 1896-ban már megtartotta első előadását a vigszínház, amely a magyar írók otthona, színházművészetünk egyik bölcsője volt. kiváló művészeink egész sora lépett e világot jelentő deszkákra, így többek között hegedüs gyula, varsányi irén, gombaszögi frida, beregi oszkár, s hosszú éveken át e társulat művésznője volt tolnay klári is.

a háború alatt rommá lótték a színházat. ekkor a magyar néphadsereg vállalta, hogy segít újjáépíteni, s 1951-ben a magyar néphadsereg színháza néven nyitotta meg kapuit a „11. rákóczi ferenc fogsága, „ című drámával. 1960 óta a színház neve ismét: vigszínház.

kovács pál honvédelmi miniszterhelyettes, regős gábor, az mszmp 13. kerületi bizottságának titkára, marton endre, a magyar színházművészeti szövetség elnökségének tagja és végül bizó gyula, a művelődésügyi minisztérium színházi főigazgatóságának vezetője üdvözölte a két évforduló alkalmából a társulat tagjait, majd emléklakettet és jutalmat adott át a társulat azon műszaki dolgozóinak és művészeinek, akik 15 éve tagjai a színháznak. másfél évtizede a társulat művészei benkő gyula, bulla elma, nagy istván, pándy lajos, ruttkai éva, sándor iza, sulyok mária, szatmári istván, szatmári liza és tábori nóra. végezetül várkonyi zoltán főrendező versben köszöntötte a színház művészeti és műszaki dolgozóit és sok sikert kívánt az együttes minden tagjának./mti/

..

le

18.25/-nn

-43-

19<sup>10</sup> Be

bb. 69. elkészült komárom megye ötéves kulturális tervjavaslata

vid sk/fm/gy/La

1966. december 6.

komárom megye ötéves kulturális tervjavaslatáról tárgyalt kedden a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tervjavaslat nagy gondot fordít az oktató-nevelő munkára, s a legnagyobb figyelmet az iskolarendszer szilárd alapját képező általános iskolának szenteli. többek között javítani akarják a szaktanár-ellátást, csökkenteni kívánják a városi és falusi iskolák színvonala közötti különbséget. a munkára nevelést segíti az is, hogy a jelenleg 90,2 százalékról 95 százalékra növelik a gyakorlati oktatásban résztvevő általános iskolások arányát.

a népgazdaság helyzete, a megye szakember-igénye megköveteli, hogy a továbbtanulás legfontosabb fóruma a hagyományos szakmunkás-képzés legyen. ezért a javaslat szerint erre a célra a tervfeladat a lányok szakmunkás-képzése, mert még sok üzemben idegenkednek a leánytanulók szerződésétől.

a középiskolai zsufoltság enyhítésére dorogon új középiskolát építenek, nyergesujfalun bővítik a gimnáziumot. a következő években az esztergomi vegyi- és bányagépészeti felsőfoku technikumot műszaki főiskolává szervezik./mti/

bb. 68. ülést tartott a bács megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid gk/fm/gy/La

1966. december 6.

a bács megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén többek között a termelőszövetkezeti gazdálkodás ez évi eredményeiről tárgyaltak.

megállapították, hogy a nagymérvű belvizkárok ellenére eredményesen gazdálkodtak a megye termelőszövetkezetei. a növénytermesztő üzemek 35 millió forinttal több nyereséggel zárják az évet a tervezettnél, az állattenyésztői telepekről pedig az előirtnál 36 millió forinttal több áru került a fogyasztókhoz.

/folyt. köv./

18.30/-n

-44-

193

bb. 68. /ülést tartott.... 1. folyt./ gy

az egyéb segédüzemek bevételeivel összesen 144 millió forint az idei év többletbevétele. nőtt a tagok jövedelme is. az előirányzatnál 2 százalékkal több lesz a részesedés, amely tagonként - az előzetes becslések szerint - ezer forinttal növeli a jövedelmet. a fejlődő jól megalapozott közös gazdaságok mellett még mindig mintegy 25 termelőszövetkezet zárja veszteséggel az évet. ezek többségében a kedvezőtlen természeti viszonyok, a gyakori elemi csapások hátráltatják az eredményesebb gazdálkodást./mti/

18.30/-n

bb. 70. magyar kormányküldöttség utazott szófiába a kgst tanácsának 20. ülésére

t sl/hné/gy/La

1966. december 6.

apró antalnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével kedden este magyar kormányküldöttség utazott szófiába a kgst tanácsának 20. ülésére. ugyanazzal a vonattal folytatta útját szófiába a lengyel kormányküldöttség is, amelyet piotr jaroszewicz, a minisztertanács elnökhelyettese vezet.

a bucsuztatásukra a keleti-pályaudvaron megjelent dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter. ott volt jan kiljanczyk, budapesti lengyel és vaszil bogdanov, budapest bolgár nagykövet is./mti/

bb. 72. dr. blatt gézáné,

La/gy/La

1966. december 6.

a népszava archivumának vezetője december 5-én elhunyt. bucsuztatása december 8-án, csütörtökön fél kettőkor lesz a rákoskereszturi köztemetőben./mti/

bb. 75. elhunyt komjáthy győző költő

gk/gy/La

1966. december 6.

nyolcvanhárom esztendősen korában kedden meghalt komjáthy győző költő, komjáthy jennőnek, a századvégi magyar költészet jelentékeny képviselőjének fia. élete utolsó verseit az élet és irodalomban és a kortársban publikálta. 1959-ben „áll a tenger,, címmel jelent meg utolsó verseskötete./mti/

19.36/-n

-45-

bb. 71. elbucsuztatták sebes istvánt

t pr/gk/gy/la

1966. december 6.

kedden délután a kerepesi temetőben mély részvétellel bucsuztatták el sebes istvánt, a magyar népköztársaság volt bécsi nagykövétét, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát.

a munkásmozgalom nagy halottainak pantheonja előtt ravatalozták fel a gyászdrapériával és koszorúkkal borított koporsót, előtte selyempárnán helyezték el az elhunyt kitüntetésait.

részt vett a gyászszertartáson és a ravatalnál diszorséget állt nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a párttörténeti intézet főigazgatója, cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának titkára, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános külügyminiszter, orbán lászló, az mszmp kb osztályvezetője, kiss károly, az elnöki tanács titkára, az mszmp központi bizottságának tagjai. leróttá kegyeletét a kebel és a kormány több tagja, s ott voltak a gyászolók soraiban az egykori harcostársak, a volt munkatársak, jóbarátok, tisztelők. jelen volt és részvétét fejezte ki dr. simon kollér, ausztria budapesti nagykövete, továbbá a bécsi és a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

ott volt a temetésen robert dubowski, az osztrák kommunista párt politikai bizottságának tagja, az mszmp 9. kongresszusán részt vett osztrák delegáció vezetője is.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a régi harcostársak és a család nevében friss istván, a központi bizottság tagja vett bucsut sebes istvántól.

- szeptemberben volt negyven éve annak - mondta bucsu-beszédében friss istván -, hogy sebes istván belépett a kommunista pártba. abba a pártba, amely nem urlakodó párt volt, hanem üldözött, illegális párt, a szocialista forradalom következetes híveinek magyarországi tábora. tudta, hogy az az ügy, amelyre életét felteszi, győzni fog. de nem tudta, hogy ő maga ott lesz-e a győztesek sorában. sokan azok közül, akikkel együtt indult, többen fivérei közül is, akik egyben harcostársai voltak, nem érték meg a magyar proletáriátus győzelmét.

/folyt. köv./

19.44/-n

-46-

bb. 71. /elbucsuztatták... 1. folyt./ gy

- amikor sebes istván belépett az illegális kommunista pártba, már négy évi szakszervezeti tagság volt mögötte. már 1927 áprilisában tagja lett a kimsz titkárságának és ő képviselte a fiatal magyar kommunistákat a kommunista ifjúság internacionálé moszkvában tartott 5. világkongresszusán. 1929-ben letartóztatták. a nyilvános bírósági tárgyaláson hangosan éltette a kommunista pártot és a kommunista internacionálét. rövid időre szabadlábra került, majd 1936 februárjától majdnem kilenc éven át, 1944 végéig, újra a horthy-börtönök foglya lett. 1945 áprilisában számára is véget ért az üldöztetések, az illegális munka kora, ismét a párt irányította életét, munkáját. különböző fontos párt megbízások után 1956 áprilisában a párt központi vezetősége a külügyminisztériumba helyezte.

- életének fő jellemzője - fejezte be beszédét friss istván - helytállás az osztályellenséggel szemben, helytállás a szocializmus ügyéért, az egész népért.

a külügyminisztérium és a bécsi magyar nagykövetség munkatársainak utolsó üdvözlését szilágyi béla külügyminiszterhelyettes tolmácsolta.

elmondta, hogy sebes istván 1956 áprilisa óta dolgozott miniszterhelyettesként a külügyminisztériumban. a legsúlyosabb időkben is sziklaszilárdan, elhűséggel kiállt a magyar népköztársaság, a forradalmi munkás-paraszt kormány politikája, külpolitikája mellett, 1959 szeptemberétől bécsi külképviseletünk vezetője, először követ, majd nagykövet. munkájában az az elv vezérelte, hogy a különböző társadalmi berendezkedésű országoknak is meg kell találniuk a békés egymás mellett élés megfelelő módját. nem utolsósorban az ő munkája nyomán vált példájává magyarország és ausztria a valóban baráti módon kialakított együttműködésnek.

az építő- fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete nevében róka pál alelnök bucsuztatta az elhunytat.

a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget.

/folyt. köv./

19.55/-n  
2000 bel/

-47-

bb. 71. / elbucsuztatták... 2. folyt./ gy

sebes istván halála alkalmából franz jonas, az osztrák köztársaság elnöke részvéttáviratot küldött dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének és az elhunyt özvegyének. dr. josef klaus kancellár káallai gyulához, a minisztertanács elnökéhez és a gyászoló családhoz intézett távirataiban fejezte ki részvétét. dr. lujo toncic-sorinj külügyminiszter péter jánosnak és sebes istvánnak küldött részvéttáviratot, ugyan-csak táviratban fejezte ki részvétét az osztrák politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége, számos társadalmi és kulturális szervezet, illetve intézmény./mti/

..

bb. 73. kádár jános fogadta a koreai pártküldöttséget

k hné/gy/La

1966. december 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a 9. kongresszuson részt vett a koreai munkapárt küldöttsége pak szon csol, a politikai bizottság tagja, miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter vezetésével.

a koreai testvérpárt küldöttségét kedden fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára. a szívélyes, elvtársi légkörben folytatott beszélgetésen részt vett komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, péter jános, a központi bizottság tagja, külügyminiszter, kádas istván, a magyar népköztársaság phenjani nagykövete./mti/

..

bb. 74. a magyar sajtó napja alkalmából

tm/sr/gy/La

1966. december 6.

a muosz székházában kedden délután ünnepséget rendeztek. az ünnepségen nyugdíjas és fiatal újságírók találkoztak. megjelentek az mszmp kb, a magyar újságírók országos szövetsége elnökségének, és a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozó szakszervezetének képviselői. a fiatal újságírók korszort helyeztek el a székházban a vörös újság emléktáblánál. az illegális kommunista újságírók nevében dr. gyetvai jános üdvözölte a fiatal újságírónemzedéket./mti/

..

20.00/-n

-48-

li

bb. 76. időjárásjelentés

gk/gy/La

1966. december 6.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

főként délnyugaton további havazások, esők

várható időjárás szerda estig: felhős, párás idő, továbbra is elsősorban a délnyugati országrészre kiterjedő havazással, havasesővel, esővel. szerdán napközben északon átmenetileg felszakadozó felhőzet. élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0- plusz 4 fok között./mti/

..

bb. 77. fogadás a finn nagykövetségen

t fe/gk/gy/La

1966. december 6.

erdem olavi raustila, finnország budapesti nagykövete kedden este fogadást adott hazája nemzeti ünnepe alkalmából. a fogadáson megjelent fehér lajos a minisztertanács elnökhelyettese, bíró józsef, csanádi györgy, horgos gyula, ilku pál, nagy józsefné, a kormány tagjai, beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, baczoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá a politikai, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 65. sz. hír /vietnami vendégek az óbudai termelőszövetkezetben/ első bekezdésének végére kérjük pótolni:

a fogadásnál részt vett fehér imre, a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője./mti/

..

20.10/-n  
bely

-49-

bb. 78. barátsági est pesterzsébeten a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulója alkalmából

t áe/gk/gy/La

1966. december 6.

december 20-án ünnepli megalakulásának 6. évfordulóját a délvietnami nemzeti felszabadítási front. az eseményről ünnepi barátsági esten emlékeztek meg pesterzsébet dolgozói a vasas művelődési házban. a feldíszített színházteremben többszáz főnyi közönség gyűlt össze, hogy a békeszerető emberiséggel együtt hitet tegyen a szabadságharcát vívó nép iránti együttérzésről a nagygyűlésen megjelent virizlai gyula, a szót titkára, jellinek kálmán, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára, dr. pehr imre, a magyar népköztársaság hanoi nagykövete, a 20. kerület párt-, állami és tömegszervezeteinek vezetői. velük együtt helyet foglalt az elnökségben ung van khiem, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának tagja, nguyen song tung, a vietnami dolgozók pártja kb osztályvezetőhelyettese, az mszmp kb vendégei, továbbá hoang luong, a vdk budapesti nagykövete, roberto carmona, a kubai szakszervezeti szövetség elnökségének tagja.

háner józsef, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd nemeslaki tivadar, a szakszervezet főtitkára emlékezett meg a vietnami nép szabadságharcának eddigi eredményeiről. hangsúlyozta, hogy a szakszervezetekbe tömörült magyar munkásosztály kezdettől fogva a saját ügyének érzete az agresszorok elleni küzdelmet, s ezért erejéhez mérten továbbra is kész minden politikai, diplomáciai és gazdasági segítséget megadni a baráti népnek. kifejezte a magyar dolgozók együttérző jókívánságait a sokat szenvedett ország dolgozóinak és hangsúlyozta azt a meggyőződésüket, hogy a hősi küzdelem győzelmet arat. ezután a jelenlevő vendégeknek a vasas szakszervezet nevében ajándékokat nyújtott át.

Le huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének helyettes vezetője meleg szavakkal mondott köszönetet a magyar dolgozók szolidaritásáért. - ez a gyűlés is része annak az akcióorozatnak, amellyel a magyar szakszervezetek támogatják népünk küzdelmét - mondta. megemlékezett a délvietnami nemzeti felszabadítási front novemberben aratott jelentős győzelmeiről, amelyekkel megkezdődött a száraz évszak új harci sorozata az agresszorok elleni küzdelemben.

/folyt. köv./

20.30/-n

20 H Zeln

-50-

bb. 78. /barátsági est.... 1. folyt./ gy

hangsúlyozta, a szabadságharcosoknak felbecsülhetetlen ösztönző erőt ad, hogy küzdelmükben maguk mellett érezhetik a békeszerető emberiség sokszáz milliós tömegeinek állandó támogatását, a szocialista országok konkrét erkölcsi-gazdasági segítségét, amely továbbra is egyik legfontosabb biztosítéka a vietnami háború győzelmes befejezésének.

a szónokok nagy tapsal fogadott beszédei után művészi műsor következett, amelyben a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes tagjai és a magyarországon tanuló vietnami fiatalok művészeti csoportja lépett fel./mtl/

20 H Zeln

-51-

bb. 79. példátlan siker a bizományi áruház képaucióján

t kf/gk/gy/La

1966. december 6.

a bizományi áruház vállalat kedden este a műszaki egyetem kinizsi utcai nagytermében tartotta 15. művészeti képaucióját. az árverésre összesen 390 ezer forintos kikiáltási áron 153 festményt bocsátottak. az aukció példátlan sikerrel zárult, a felkínált festmények átlagosan a kikiáltási árak több mint a kétszereséért keltek el.

a nagytermet zsúfolásig megtöltő közönség, kedvet kapva az aránylag alacsony kikiáltási áraktól, szaporán licitált egymásra. egy-egy különösen szép festményért percekig is tartott a harc. már az első kép, aba-novák vilmos „szegény asszony”, -a 1 500 forint helyett 4 200 forintért talált gazdára. bihari sándor 4 200 forintért tartott „csendélet”, -e 11 500 forintért kelt el. bornemisza géza „kilátás a parkra”, című olajfestményét több mint öt és félszeresére verték fel. ugyancsak jó áron, 9 000 forintért vették meg csók istván „zsuzsanna és a vének”, című alkotását. az árverés legdrágább darabja csók istván „majális”, című festménye éppen a kikiáltási áron 15 000 forintért talált gazdára.

az aukció résztvevői mind jobban belemelgedve „nem kimélték”, egymást, s a neves festők képei a vártnál jóval magasabb, rekord áron keltek el. lotz károly 24 000 forint-ra tartott hét festményéért például 62 800 forintot adtak a műgyűjtők. ugyancsak jó árat fizettek egy józsef, fényes adolf, koszta józsef, glatz oszkár, ifj. markó károly képeiért. nagy érdeklődés előzte meg szőnyi istván képeit, amelyekből 13 gyűlt össze, s a siker sem maradt el: pontosan kétszereséért 70 000 forintért kerültek kalapács alá. az aukción hosszú ideig lotz károly „fehérruhás kornéliá”, -ja számított a legdrágább képnak, hiszen 9 000 forint helyett 24 000 forintért talált gazdára. végül is az aukció szőnyi székely bertalan „vörös hajú nő”, -je lett, 4 000 forint helyett kerek 30 000 forintért került a kikiáltó vevő tulajdonába.

az aukció 153 képe közül mindössze kettő maradt meg, s a többiért csaknem egymillió forintot - kereken 945 000 forintot - fizettek az árverés résztvevői./mti/

..

21.50/-n

-52-

21.2.2011

bb. 80. a mongol népköztársaság

gk/gy/La

1966. december 6.

fennállásának 45. évfordulója alkalmából kedden ünnepi filmbemutatót rendezett a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatósága a fővárosi fővárosi művelődési házban. a film bemutatása előtt a közelmúltban mongóliában járt tolnay klári kossuth-dijas, kiváló művész tartott élménybeszámolót, majd lhavani lhamszüren, az utan-batori filmgyár igazgatója üdvözölte az egybegyűlteket. a „szivárvány az ősi föld felett”, címmel bemutatott mongol művészeti dokumentumfilmet a közönség nagy tetszéssel fogadta./mti/

..

- v s g e -

21.55/-n

-53-

21.2.2011

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 7.

bb 1. karácsonyi könyvesbolt: a televízióban

i tf/tr/m/sr

1966. december 7.

abból a gazdag választéku olvasnivalóból, nagyszámu új kötetből, amelyet a téli könyvvásárra és a karácsonyi ünnepekre jelentettek meg a kiadók: ajándékműsort rendez a magyar televízió és az irodalmi színpad, a tv könyvesboltja - 1966. karácsonyán, címmel. a műsort december 11-én délután 16.25 órai kezdettel sugározzák a képernyőn. az új könyveket jobbra a szerzők, továbbá neves színészek és előadóművészek mutatják be a nézőknek. a műsort a tv. népszerű bemondónője, tamási eszter konferálja, közreműködik váradi hédi, darvas iván, latinovits zoltán, ungvári lászló, nagy attila s egy sor más művész. a műsor végén nyilvános sorsolást rendeznek a karácsonyi könyvvásárlók között. /mti/

-.-

bb 2. vízvezeték-hálózat bővítés

i pr/tr/m/sr

1966. december 7.

több mint negyedmillió forintot fordít a 3. kerületi tanács az óbudai vízvezeték-hálózat bővítésére. az új másfél kilométer hosszú vízvezeték lefektetéséhez szükséges földmunkát társadalmi munkával a környék lakói végzik el. így kap vizet hamarosan a csetz jános utca, a folyóka utca, a kaszás dűlő, a kiss jános utca, a körtvélyes köz, valamint a sziget utca a pusztadombi ut és a 182. utca. /mti/

2. sz. sz. sz.

-.-